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INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTA 
OD 15. 12. 2017 DO 15. 1. 2018

RADA MĚSTA:
ÚSSM:
• schvaluje rozšíření provozu Pečova-

telské služby ÚSS města Nová Paka, 
IČ: 60117150, od 1. 2. 2018.

Majetky:
• schvaluje prodloužení smlouvy o vý-

konu činnosti  odborného lesního hos-
podáře a správce lesa do 31. 12. 2018.

• schvaluje uzavření pachtovní smlouvy 
mezi městem Nová Paka - vlastníkem 
pozemků - a Místní organizací rybář-
ského svazu z. s., se sídlem Nová Paka, 
IČ: 13585797. Předmětem pachtu je 
výkon práva rybolovu na pozemních 
parc. č. 3777/2 o výměře 807 m2, vod-
ní plocha a parc. č. 3778/3 o výmě-
ře 5319 m2, vodní plochy, k. ú. Nová 
Paka za roční pachtovné 2000 Kč a 
za podmínek stanovených pachtovní 
smlouvou.

• schvaluje uzavření pachtovní smlou-
vy mezi městem Nová Paka - seznam 
pozemků o celkové výměře 37,7629 
ha v k. ú. Nová Paka, Vrchovina, Rad-
kyně, Šti kov viz příloha č. 1 pachtovní 
smlouvy - a Agrochovem Stará Paka 
a. s., IČ: 64789560, za roční pachtov-
né 2000 Kč/ha a za podmínek stano-
vených pachtovní smlouvou.

Dotace a veřejnoprávní smlouvy:
• souhlasí s poskytnutí m dotace a 

schvaluje veřejnoprávní smlouvu o 
poskytnutí  dotace z rozpočtu města 
Nová Paka na rok 2018 ve výši 15 000 
Kč Horolezeckému oddílu Nová Paka, 
IČO 04200527, na činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a 
schvaluje veřejnoprávní smlouvu o 
poskytnutí  dotace z rozpočtu města 
Nová Paka na rok 2018 ve výši 50 000 
Kč SK LOB Nová Paka, IČO 64815293, 
na činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schva-
luje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2018 ve výši 20 000 Kč
Velocipéd klubu Nová Paka, IČO 
27001211, na činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schva-
luje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2018 ve výši 25 000 Kč 

Bakako Nová Paka, IČO 22673555, na 
činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schva-
luje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2018 ve výši 50 000 Kč 
Sportem proti  bariérám, IČO 27031161, 
na činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schva-
luje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2018 ve výši 20 000 Kč 
Sportovnímu školnímu klubu při ŽS 
Husitská Nová Paka, IČO 02118556, na 
činnost v roce 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schva-
luje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2018  ve výši 20 000 Kč Čes-
kému střeleckému svazu, z.s. - Sportov-
ně střeleckému klubu Nová Paka, IČO 
64812987, na činnost v roce 2018.

• schvaluje žádost o poskytnutí  dotace 
Klubu přátel železnic Českého ráje, 
IČ: 49294211, Turnov, za jízdy parních 
vlaků v době Slavností  Slunovratu 
17. 6. 2017 a Mikulášských jízd 3. 12. 
2017 ve výši 40 000 Kč.

• souhlasí s poskytnutí m dotace ve výši 
12 000 Kč na náklady spojené s orga-
nizací 6. zimních sportovních her seni-
orů Královéhradeckého kraje v Nové 
Pace dne 15. února 2018.

• souhlasí s poskytnutí m dotace ve výši 
10 000 Kč na náklady spojené s čin-
ností  místní organizace Konfederace 
politi ckých vězňů ČR Nová Paka, za-
stoupené paní Blankou Čílovou, Sme-
tanova 739, Nová Paka.

Veřejné zakázky a investi ce: 
• schvaluje  Smlouvu o právu provést 

stavbu inženýrské sítě a omezení uží-
vání nemovitosti  s příspěvkovou or-
ganizací Správa silnic Královéhradec-
kého kraje, Hradec Králové – Plačice,
IČ: 709 47 996. 

• schvaluje zadávací dokumentaci ve-
řejné zakázky na stavební práce ve 
zjednodušeném podlimitním řízení 
dle § 53 zákona č. 134/2016 Sb., o za-
dávání veřejných zakázek na akci: „Re-
vitalizace veřejných parkových ploch 

a Chodník v ul. V Aleji a Gebauerova“ 
a pověřuje Majetkový odbor – inves-
ti ční oddělení zajištěním výběrového 
řízení na generálního dodavatele.

Školství:
• schvaluje změnu cen obědů ve školní 

jídelně, Nová Paka, Husitská 1695 a 
školní jídelně, Nová Paka, Komenské-
ho 555 dle předloženého návrhu. 

• jmenuje v souladu s paragrafem 167 
odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. čle-
ny školské rady Základní školy Nová 
Paka, Komenského 555 podle před-
loženého návrhu pro období 1. ledna 
2018 až 31.prosince 2021.

Úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM 
na www.munovapaka.cz

Vážení občané, 

po složitých jednáních s vedením 
Nemocnice Jičín a odborem zdra-
votnictví KÚ Královéhradeckého 
kraje, bude ode dne 1. 1. 2018 

nahrazovat dosavadní lékařskou 
pohotovostní službu v Nové Pace, 

kterou zajišťovala Nemocnice Jičín, 
specializovaná ambulantní zdravot-

ní péče. Poskytovatelem zdravot-
ních služeb je MUDr. Josef Lukavec. 

Zdravotní služby budou posky-
továny v oboru chirurgie, vnitřní 
lékařství a všeobecné prakti cké 

lékařství.  Zdravotní péče je nadále 
poskytována na adrese

Nová Paka, Jiráskova 1830
 v sobotu od 8.00 – 14.00 hod.
a v neděli od 8.00 – 12.00 hod.

Na začátku každého kalendářního 
měsíce bude na webových

stránkách města Nová Paka
(munovapaka.cz) zveřejněn

přehled lékařů, kteří budou zdravot-
ní péči v daném měsíci a jednotli-

vých dnech poskytovat. 

Sociální odbor a vedení města
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BAZÉN OSLAVIL DRUHÉ NAROZENINY

Do posledního místa zaplněná vstupní 
hala našeho bazénu byla dějištěm oslav 
druhých narozenin. Ty se uskutečnily 27. 
prosince 2017, přesně v den, kdy byl před 
dvěma roky bazén slavnostně otevřen.
Oslavy odstartovaly už v 16 hodin do-
vednostními soutěžemi pro děti . Pro ně 
bylo připraveno například lovení před-
mětů v dětském bazénu, proplouvání 
přes překážky a různé formy potápění. 
Za splněné úkoly obdržely děti  sladkou 
odměnu. Ve stejnou hodinu byly zaháje-
ny rozplavby plaveckého závodu. Každý, 
kdo se rozhodl závodit, tak se ve vstupní 
hale prezentoval. Pak buď individuál-
ně, nebo ve skupině odplaval trať 50 m
nebo v dětské kategorii 25 m. Pokud 
bylo v některé kategorii více plavců, bylo 
organizováno i fi nále. V téměř padesá-

ti členném startovním seznamu stojí za 
zmínku nejmladší účastnice Anna Sza-
bóová ročník 2015. Mezinárodní punc 
závodu dodali i loňský účastník Roy 
Atkinson z Velké Británie a rodina Sza-
bóových ze Slovenska. Nejlepšího času 
dosáhli letos shodně Matěj Vik a Mikuláš 
Rudolf Cogan, kteří volným způsobem 
uplavali padesáti metrovou trať za 26,71 
sekundy, čímž překonali loňský nejlepší 
čas. Nadějní novopačtí  plavci si pak vy-
zkoušeli další plavecké styly. Prsa ovládl 
Marti n Janoušek v čase 36,42 sekundy a 
motýlkem prolétl nejrychleji Mikuláš Ru-
dolf Cogan časem 32,01. O bezchybný a 
objekti vní průběh se staral hlavní orga-
nizátor závodu Ruda Cogan za vydatné 
pomoci šéfa bazénu Jirky Petra.
Letošní oslavy již od 17 hodin dopro-

vázela country kapela Matylda. Ta pod 
vedením Michala Vaška připravila pří-
jemnou atmosféru pro ofi ciální zahájení 
oslav v 18 hodin. To už se ujala mikro-
fonu osvědčená moderátorka Marcela 
Fajferová a uvedla podobně jako loni 
kouzelníka Radka Černého, který společ-
ně s manželkou Simonou v půlhodino-
vém bloku rozzářil oči dětského publika. 
Svým posledním číslem však vzbudili 
obdiv i u dospělých diváků. Obohacením 
programu bylo i vystoupení Magdalény 
Pospíšilové, která na příčnou fl étnu za-
hrála temati cké melodie z fi lmu Harry 
Pott er a seriálu Sandokan. 
Následovalo vyhlášení výsledků plavec-
kého závodu, při kterém všichni účastní-
ci obdrželi z rukou vedení města diplo-
my, medaile a sladkou odměnu. Rovněž 
byla vyhodnocena i tombola. 
Ani letos organizátoři nezapomněli na 
poděkování personálu bazénu v čele 
s Jiří Petrem a Jaroslavem Gott steinem. 
Jelikož se oslavy narozenin neobejdou 
bez dortu, nechyběl ani letos. Pro dospě-
lé pak byl připraven slavnostní přípitek, 
který pronesl starosta města. Po celý ve-
čer vytvářela Matylda příjemnou náladu 
a známé melodie mnohdy zpíval celý sál. 
Překvapením večera bylo odhalení dět-
ského koutku. Opravdu pěknou a stylo-
vou výmalbu připravila děvčata SOŠPg 
pod vedením PaedDr. Katky Krausové. 
Rovněž i herní a sedací prvky byly včas 
instalovány, ale prolézačka s tobogánem 
však vinou dodavatele chyběla. 
V době, kdy tento článek čtete, je již 
všechno kompletní a děti  se mohou 
v plné míře radovat a využívat dětský 
koutek, zatí mco rodiče spokojeně rela-
xují po plavání.
Věřím, že nově instalovaný dětský kou-
tek přispěje společně v budoucnu s do-
končenou venkovní částí  areálu k maxi-
mální spokojenosti  vás všech, kteří ba-
zén v Nové Pace rádi navštěvujete.

Milan Pospíšil st.
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DIAKLUB
Čas neúprosně letí . Ani se nechce věřit, 
že organizace Diaklub Nová Paka vstu-
puje již do druhého deseti letí  své čin-
nosti . „Jako by to bylo včera, kdy jsme 
v zasedací síni městského úřadu v Jičíně 
zakládali s rodiči při Oblastní nemocnici 
Jičín naši činnost,“ vzpomíná předseda 
organizace Miloslav Pačesný.
Během uplynulého deseti letí  pomohla 
organizace desítkám rodin, které mají 
dítě  s diabetem. K nejvyhledávanějším 
akcím organizace patří tradiční diatábo-
ry pořádané pod názvem Výchovně re-
kreační tábor pro děti  s diabetem v Čes-
kém ráji spojený s výukou o diabetu. Je-
jich specifi kum spočívá v tom, že kromě 
výtečné zábavy se děti  skutečně učí pod 
vedením profesionálních zdravotníků, 
jak s cukrovkou žít. Popularita diatáborů 
se dá bez nadsázky přirovnat k popula-
ritě autokrosových závodů ve Šti kovské 

rokli. „ Kdybyste se zeptali, jakým způso-
bem se nám podařilo tak velikou oblibu 
mezi rodinami a dětmi s diabetem získat, 
odpověď je jednoduchá: bez zbytečných 
emocí si toti ž rodiny s diabeti ckými dět-
mi prožily, jaké to je vystoupat po pomy-
slných schodech obsahujících vždy shod-
né prožitky. Schod č.1: zjištění diabetu 
lékařem, schod č. 2: psychická deprese 
spojená s pocitem osamocení, schod 
č.3: osvojení si základních postupů péče 
o dítě s diabetem, potřeba seznámit se s 
jinými rodinami dětí  s diabetem, schod 

č. 4: zahájení spolupráce s Diaklubem, 
zapojení se do jeho akcí  schod č. 5: ra-
dost ze zjištění, že na diabetes nejsme 
sami, schod č. 6: chuť pomoci novým 
rodinám s diabeti ckým dítětem, schod 
č. 7: uvědomění si, že život se dá žít i s 
handicapem cukrovky.
Z uvedeného plyne, že Diaklub Nová 
Paka je organizací otevřenou, která ne-
brání dětem i z jiných krajů účastnit se 
uvedeného tábora. Diaklub je výjimečný 
i v tom, že pracujeme pro děti  po celý 
rok. Řada organizací pro děti  s diabetem 
se soustředí toti ž pouze na organizaci 
tábora v době letních prázdnin.  Tábor 
je vlastně jakousi pomyslnou špičkou 
ledovce. Děti  z našeho kraje se tak mo-
hou po celý rok setkávat a zvyšovat si tak 
svoji sebedůvěru.
K tradičním akcím během roku patří ze-
jména Vítání jara a oslavy Světového dne 

diabetu. Při jejich pořádání se opíráme 
tradičně o pomoc ostatních organizací 
našeho města (DDM Stonožka, autodo-
prava Ott a či Grundman, jídelna u Milit-
kých, ZŠ Husitská Nová Paka a další)
Přestože velkou část nákladů na činnost 
organizace nesou na svých bedrech rodi-
če dětí , činnost se neobejde bez pomoci 
sponzorů. Z novopackých fi rem se jed-
ná o společnosti : elektro Doubek, Enika 
s.r.o., Obis s.r.o, papírnictví ul. Komen-
ského, Quitt ner a Schimek.
„Rád bych na závěr našeho povídání zdů-

raznil, že mám radost z toho, že se jedná 
o práci kolekti vní. Úspěchy, kterých náš 
diaklub dosáhl, by nebyly možné bez 
nadšení řady rodičů, kteří věnují našim 
akti vitám svůj volný čas. Jsem rád, že i 
štáb České televize si vybral zrovna naši 
organizaci jako příklad pro ostatní a od-
vysílal reportáž z našeho tábora v době 
letních prázdnin,“ zmínil se Miloslav Pa-
česný.
Přejeme Diaklubu Nová Paka mnoho 
zdaru do dalšího deseti letí  a děkujeme, 
že propaguje poziti vním způsobem
i naše pěkné město.

Redakční  rada a Diaklub

VÁNOČNÍ VÝZDOBA
Kdo si našel čas a šel se projít mezi vánočními svátky k hájku nad teplárnou, musel zůstat v úžasu stát. Zvláště pak děti si musely připadat 
jako v pohádce O Sněhové královně při pohledu na zahradu, kde na každém keři, stromcích, na celém domě i na plotě zářilo plno barev-
ných světýlek a padaly bílé vločky sněhu. Ani si nedovedu představit, kolik času a trpělivosti, aby vznikla tato nádhera, musela rodina 

vynaložit. Kdyby byla vyhlášena soutěž o nejkrásnější zahradu, musela by tato zahrada vyhrát na celé čáře. 
A proto bych chtěla za všechny děti i dospělé touto cestou za tu krásnou podívanou poděkovat. 

Eva Lánská
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA
Když jsem připravoval tento článek, po-
časí pro lyžaře bylo vyloženě špatné. 
Po návalech sněhu přicházela prudká 
obleva, tání. A člověk, který má na sta-
rosti  zasněžování areálu, sjezdovek, bě-
žeckých tratí , aby se v tom vyznal. Hrůza. 
I s takovými výkyvy v přírodě je však tře-
ba v současné době počítat, shodli jsme 
se s Bohumilem Šmikou, ředitelem zim-
ního stadionu. Těch problémů souvisejí-
cích s chodem takového zařízení je však 
daleko víc.

Zimní stadion a Ski areál Máchovka 
jsou obrovské sportovní jednotky...
...vyžadující neustálou péči, aby řádně 
fungovaly. S tí m také souvisí řádně do-
držovat předpisy z hlediska bezpečnosti , 
hygieny, životního prostředí - neustále 
přibývají další. Od poslední generální 
opravy z roku 2003 (zastřešení objektu 
ZS), tak mimo strojovny, chlazení, nové 
rolby na úpravu ledové plochy, je vše 
ostatní už zastaralé. Po této sezóně nás 
čeká hodně práce ke zlepšení stávajícího 
stavu. Podlahami počínaje, přes sociální 
zařízení pro muže, sprchy pro hosty až 
po rozhlas ap. Je toho hodně a postupně 
je nutné to udržovat, opravovat a mo-
dernizovat.

Co lyžařská plocha, sjezdovky?
V posledním deseti letí  byly v areálu zim-
ního stadionu provedeny úpravy historic-
ké části  sjezdové trati , jak si ji pamětníci 
připomínají z 50.- 60.let. V současnosti  
jsou zde již tři sjezdové tratě, kdy tí mto 
sportovním zázemím plně konkurujeme 
(i technikou) srovnatelným zimním are-
álům nejen v Podkrkonoší.

A vybavení?
Jsou zde tři lyžařské vleky a lyžařský pás 
pro začátečníky. Jeden lyžařský vlek je 
s nízkým vedením lana, kompletní osvět-
lení, všechny tratě mají zasněžovací zaří-
zení, stroj na údržbu tratí . A k tomu vy-
školený personál, který má za povinnost 
dbát o bezpečnost lyžařů. Co bohužel 
nemůžeme ovlivnit, a to nás velice trápí, 
jsou klimati cké podmínky. Kdy si zimní 
počasí dělá vyloženě, co chce. Od 21. 
prosince, kdy zimní areál provozujeme, 
se potýkáme s výkyvy počasí. Na rozdíl 
od minulé doby nemáme v rezervě záso-
by umělého sněhu, přesto jsme se snažili 
dosněžit běžecké tratě, které jsou v blíz-
kosti  sjezdové trasy. 

A co možnosti  nové techniky?
I tuto možnost řešíme. Začínají se vyrá-
bět koncová zasněžovací zařízení s certi -

fi kátem snížené hlučnosti , což je pro nás 
„městské“ zařízení velice důležité. Tím se 
pro nás otevře možnost zasněžovat plo-
chy i v nočních nebo pozdějších hodinách. 
Zatí m je to však ve stádiu ověřování.

Čili pořád je tí m hlavním ukazatelem 
možnosti  provozu na všech tratí ch příz-
nivé počasí, dostatek přírodního sněhu.
Přesně tak. Lidé si k nám za dobu, co to 
provozujeme, navykli cestovat ze široka 
daleka. Je to ideální místo pro rodiny 
s dětmi i zkušené lyžaře. A my jim mu-
síme vytvořit příznivé podmínky, aby se 
u nás cíti li dobře. Nahrává k tomu napří-
klad zdarma parkoviště s místem přímo 
u vleku, možnosti  dopravy vlakem i auto-
busem – vše v blízkosti  sportovního areá-
lu. Samozřejmostí  je restaurace, WC pro 
imobilní a mohl bych pokračovat.

Dostávám se k závěrečné otázce – co 
vstupné?
Je jasné, pokud chceme areál moderni-
zovat a udržet na úrovni, že je potřeba 
mít fi nance. Velká část z nich pochází ze 
vstupného. Přesto, díky pochopení měs-
ta, sportovních výborů, se nám daří tuto 
situaci řešit tak, že úprava vstupného za-
tí m nenastala.

Oldřich Houška

Bohumil Šmika,
ředitel Zimního stadionu Nová Paka
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Josef K. Šlejhar byl bezpochyby tí živou 
noční můrou našich předků. „V březno-
vém čísle časopisu Květy letošního roku 
uveřejnil jste článek nadepsaný Sezima, 
v němž drze a neurvale napadl jste ně-
které z počestných občanů města Nové 
Paky,“ ohradili se proti  němu nepode-
psaní krajané dopisem zveřejněným v in-
zertní rubrice Národních listů 28. dubna 
1893. „V článku tom chtěl jste psáti  hodně 
realisti cky, a zatí m jste, jelikož Vás nedo-
statečné vzdělání (říkává se vlastně ne-
douctví) výše nad úroveň prostého lidu 
nepovzneslo, surovým (u Vás obvyklým) 
způsobem napadl a pokálel jste počestné 
rodiny a jednotlivé osoby, používaje výra-
zů přímo pouličních.“ 

Jízlivou poznámkou se tomu vzápě-
tí  vysmál známý žurnalista Jan Herben 
ve svém týdeníku Čas: „Kdosi sepsal lite-
rární list a přátelé p. Sezimy sebrali naň 
podpisy občanstva, aby nejen Nová Paka, 
nýbrž mnoho lidí, celé království české, 
slyšelo, že v rodném jejich městě je mno-
ho špíny a historek.“ Mnohem větší váhu 
tehdy ovšem měla obrana ze strany bás-
níka Svatopluka Čecha, který zdůraznil, 
že počítá Šlejhara „mezi naše nejslibnější 
a neoriginálnější talenty spisovatelské“, 
a novopackým občanům vzkázal, že „mo-
hou míti  náhled jiný, ale spíláním literární 
význam Šlejharův neumenší“.

Jako smyčky nebo houžve
Není od věci připomenout si tuhle dáv-
nou aféru právě nyní, kdy se na pultech 
knihkupectví objevilo těžko přehlédnutel-
né, v rozsahu celých 744 stran vypravené 
vydání románu Josefa K. Šlejhara Cvrček 
mého krbu. I po grafi cké stránce velmi 
přitažlivý ti tul nakladatelství Filip Tomáš 
– Akropolis znamená bezpochyby velkou 
událost, protože je to vůbec první knižní 

zveřejnění Šlejharova textu, který zatí m 
mohli znát jen ti , kdo si dohledali jeho 
časopisecký oti sk v časopise Květy z let 
1912–1913. 
Dá se ovšem předpokládat, že Cvrček 
mého krbu brzy vyvolá i mnohé spo-
ry. Šlejhar bude patrně opět obviňován 
z osobní zaujatosti  a nespravedlnosti , 
tak jako v oněch dobách, kdy pranýřoval 
surové chování vážených novopackých 
občanů k úředníku umírajícímu na ne-
vyléčitelnou chorobu – dodejme jen, že 
v tomto případě se například literární 
historik Jaroslav Machytka na stránkách 
své diplomové práce z roku 1935 postavil 
za Šlejhara zcela jednoznačně: „Je to úpl-
ně pravdivá historie. Sezima, vlastně No-
vák, úředník Občanské záložny, byl právě 
takový, jak je v povídce líčen.“
V případě Cvrčka mého krbu bude ovšem 
mnohem těžší Šlejharovi přitakat, a to 
proto, že na stránkách tohoto románu 
s veškerou nahromaděnou záští  popsal 
rozvrat svého manželství. Podti tul „ro-
mán ze života a osudů přítele“ nás může 
zmást jen málo. O Šlejharově nutkavé 
potřebě získat si celý svět na svou stranu 
v nenávistném a často opravdu nespra-
vedlivém sporu s bývalou ženou se zmi-
ňují snad všechny vzpomínky jeho přátel 
a současníků. A tak si i dnešní čtenář Cvrč-
ka mého krbu prožije pocity, které výsti ž-
ně zachyti l spisovatel Karel Sezima – sho-
da jeho jména s hlavním hrdinou výše 
zmiňované povídky není ničím víc než 
jen kuriózní náhodou –, když si ve svých 
pamětech Z mého života připomínal, jak 
musel naslouchat Josefu K. Šlejharovi bě-
hem dlouhých společných sezení v novo-
packé restauraci „na střelnici“. Dalo by se 
to vlastně brát jako stručné shrnutí  celé-
ho románu:
„Líčil mi pak ono manželství, jako by se 
do něho byly slily všechny výhně rodinných 
pekel, co jich kdy planulo na světě. Z tónu 
pedagogického záhy přešel v horlitelský 
patos a zabíral jím širší a širší okrsky, jako 
by svůj případ povyšoval na druh zcela 
obecný. Vysedávali jsme spolu až do sou-
mraku i déle a já podléhal jeho naléhavé 
výmluvnosti , jeho dýchavičně nastavova-
ným souvětí m, jež tě ovíjela jako smyčky 
nebo houžve, i když se nejednou vyšino-
vala z vazby. Vracíval jsem se domů jako 
s rozpitvanými nervy.“ 
Není divu, že k podobné omámenosti  
Šlejharovým vyprávěním se přiznává i Pa-
vel Hájek, který ediční přípravě Cvrčka 
mého krbu věnoval s přestávkami skoro 
patnáct let života: „I přesto, že už jsem 
dávno mohl být pasován na šlejharovské-
ho mazáka, jsem propadl jeho kouzlu,“ vy-
bavuje si, jak se poprvé začetl do okopí-
rovaných stránek románu. „Přejížděl jsem 
zastávky, pletl si tramvaje, ztrácel jsem se 

a zapomínal ještě víc než obvykle. Z každé 
jeho věty byla cíti t neodolatelná – a neod-
volatelná – naléhavost: o všem, co psal, 
byl do morku kostí  přesvědčen a ochoten 
za to kdykoli ručit sám sebou. Jako by ne-
psal o životě, ale o život.“

Zhudebněn i zfi lmován
Jak ale odpovědět na pochybovačné 
námitky, jestli dnešní čtenář sám sebe 
zbytečně netýrá, nebo snad dokonce ne-
ohrožuje, když se vystavuje temnotám 
Šlejharova literárního světa? „Šlejhar úto-
čí prudce na nervy, vzbuzuje přímo ma-
teriální, tělovou hrůzu, svými bolestnými 
halucinacemi raní, zaplaví a rozruší,“ ne-
zastí ral hlavní účinky jeho četby už zmiňo-
vaný teoreti k Jaroslav Machytka, a přece 
s hlubokým obdivem zasvěti l tomuto spi-
sovateli interpretační práci o rozsahu čtyř 
set rukopisných stran. „Neboť, mluveno 
slovy Macharovými, Šlejhar byl Někdo. 
A dojista spisovatel prvního řádu. Z hle-
diska pak psychologického a psychopa-
ti ckého nejzajímavější zjev moderní české 
literatury.“
Šlejhar sice působí drti vě a bezvýchodně, 
ale možná právě tí m svoje čtenáře nako-
nec očišťuje a dodává jim sílu. Básník Petr 
Fabian dokonce před lety vyjádřil Šlejha-
rovi vděčnost za nečekaně radostné po-
city z četby: „Jde to na dno, a je to přece 
ještě zdrojem radosti  ze srozumění v něja-
ké vrstvě zděšení, viděného i tušeného.“
„Od Šlejhara jsem si vypůjčil pojem 
ústrach. Chápu ho jako náhlý úlek, vytrže-
ní z kontemplace. S tí mto principem syste-
mati cky zacházím i ve své skladbě,“ přibli-
žuje zase mladý skladatel Jan Ryant Dřízal, 
čím ho Šlejharův literární styl inspiroval 
při tvorbě díla pro symfonický orchestr. 
„Když jsem objevil jeho povídku Kuře me-
lancholik, věděl jsem, že se potřebuji s její 
syrovou expresí nějakým způsobem vyrov-
nat. Zaujal mě paralelismus osudů kuřete 
a malého chlapce, kteří se oba nacházejí 
v nepřejícím, až agresivním prostředí, při-
čemž vyústění příběhu je transcendentní.“ 
Inspirace rozhodně nebyla jen povrchní, 
a tak byla v České fi lharmonii v říjnu 2015 
pod taktovkou Jiřího Bělohlávka s velkým 
ohlasem uvedena Dřízalova skladba na-
zvaná Kuře melancholik, která vyšla vítěz-
ně ze soutěže skladatelů ve věku do 35 
let. Aniž si to sám autor původně uvědo-
moval, dokončil svoje dílo v roce 2014 tak 
trochu i jako symbolický příspěvek k sou-
běhu dvou velkých šlejharovských výročí, 
150. výročí narození a 100. výročí úmrtí  
(17. 10. 1864 - 9. 9. 1014), ke kterému Li-
dové noviny dokonce oti skly celostránko-
vý rozhovor s literárním historikem Jose-
fem Hrdličkou.
Pro ty, kdo se hlouběji nezabývají litera-
turou ani vážnou hudbou, a přece mají

HLAS ŠLEJHAROVÝCH OBŽALOB

Josef K. Šlejhar, portrét z roku 1910
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pocit, že jim slovní spojení Kuře melan-
cholik zní povědomě, je asi namístě dopl-
nit, že už v roce 1999 natočil Jaroslav Bra-
bec podle Šlejharovy předlohy celovečer-
ní fi lm s Karlem Rodenem v hlavní mužské 
roli. Režisér se tehdy nakonec nerozhodl 
pro natáčení v Podkrkonoší, ale vybral si 
typově podobnou krajinu v oblasti  Malé 
Fatry, a snad i proto trochu uniklo pozor-
nosti , že fi lm oceněný dvěma Českými 
lvy by mohl mít také něco společného 
s Novou Pakou. „Nešlo o zasazení do kon-
krétního kraje, ale o čistou přírodu, v níž 
se lidé musí podřizovat sami sobě a také 
svému okolí,“ vysvětlil tehdy režisér svoji 
volbu. Ale zavzpomínal také, že k fi lmové-
mu ztvárnění příběhu ho přivedl čtenář-
ský zážitek z věku sedmnácti  let, kdy mu 
Šlejhara doporučil jeho učitel češti ny. 
Najdou se ještě dnes na středních ško-
lách učitelé, kteří dokážou své studenty 
úspěšně „zkazit“ podobnými autory?

Za rodinnými kořeny
Ani v románu Cvrček mého krbu není 
upřesněn kraj, kde se děj odehrává, 
ale podle různých zmínek není třeba se 
o něm dlouho dohadovat: „Stranou tanu-
ly známé věže starého kláštera na návrší, 
srostlé s představou těchto rodných míst.“ 
A co se týče hlavního dějiště, Šlejhar se 
o něm zmiňuje jako o Rovních, tedy čás-
ti  Dolní Kalné, kde jeho rodina vlastnila 
statek a kterou dokáže v představách živě 
vyvolat i svými popisy přírody „se strá-
němi a výšinami protějšími, jež ruděčer-
venou svou zemí unyle žířily v posledních 
zásvitech západu, a kupíce se v šíř a dál, 
stráň nad stráň, výšina nad výšinu, k dale-
kým horám se posouvaly“.
Dolní Kalná se Šlejharovi opravdu stala 
osudovým místem. Místem největších 
nadějí i nejhoršího životního krachu. Prá-
vě sem také po jeho stopách loni zamířil 
divadelní a rozhlasový režisér Lukáš Jiřič-
ka, aby tu pro Český rozhlas Vltava na-
točil velmi osobní dokument. Podnětem 
se mu ovšem stal jiný autorův román: 
„Šlejhar v próze Vraždění dost nevybíra-
vě vykreslil mého praprapraděda Jiřičku 
jako lokálního obchodníka Měřičku, který 
neváhá ožebračit celou rodinu, je nevěrný 
manželce se služebnou Franclou, pleti cha-
ří a mazaně se stará jen o rozšíření svých 
statků a tak podobně. I proto jsem se roz-
hodl natočit dokument o svých rodinných 
kořenech, o Dolní Kalné, a to celé ve vzta-
hu ke Šlejharovi.“ 
Kdo by očekával, že Šlejhar bude zpětně 
ztrestán za hanobení cizích předků, bude 
při poslechu dokumentu Vraždění v inter-
netovém archivu Vltavy zklamán. Lukáš 
Jiřička, který pro rozhlas ve stejném roce 
natočil ještě experimentální kompozici 
volně inspirovanou Šlejharovým romá-
nem Peklo, rozhodně nemířil k žádnému 
zjednodušování. Spolu se zpovídanými 
osobnostmi – například autorem knihy 
o Dolní Kalné Josefem Bajerem nebo his-
torikem umění Jaromírem Zeminou – se 
pokusil posti hnout spíš to, jak nejedno-
značná a spleti tá může být houšti na vzta-

hů mezi výjimečně citlivým spisovatelem 
a jeho nejbližším okolím. 
Šlejhar pozvedal svůj hlas na obranu těch, 
ve kterých viděl oběti  zla, a jako oběť vi-
děl možná ne zcela oprávněně také sám 
sebe. I přesto jeho hlas dodnes zní – jako 
jitřivý, vášnivý, s nikým druhým nezamě-
nitelný hlas české literatury. Dá se mož-
ná pochybovat o tom, že plné docenění 
Josefa K. Šlejhara opravdu dosáhne těch 
rozměrů, které mu prorokoval jeho přítel 
Josef Svatopluk Machar, když v roce 1904 
napsal: „Až přijde ta lepší budoucnost, 
bude dílo Šlejharovo jedním z těch, jimiž 
se budeme pyšnit před Evropou“. Ale už 
jen to, že ani po dlouhých deseti letí ch po-
vinného opti mismu se nepodařilo tohoto 
zarputi lého pesimistu z české literatury 
vymazat, je úspěch, který dokazuje nejen 
odolnou povahu autora, ale i obdivuhod-
nou odvahu jeho čtenářů.

Jaromír Typlt

Tento text je pozvánkou na uvedení románu Josefa K. Šlejhara Cvrček mého krbu
v Nové Pace v Karmelitánském knihkupectví (Komenského 328) 

ve středu 28. února 2018 v 18 hodin.
Se svolením editora i nakladatele zde knihu představí Jaromír Typlt. 

Portrét Josefa K. Šlejhara z let, kdy 
dokončoval román Cvrček mého krbu

...měl jsem ve své zemi, v přírodě, ve všem obklopujícím mě rušném žití  nejmohutnější, nejúchvatnější a nejpravdivější 
zdroje všeho umění, bezprostřednost cítění a názoru, umění zářivého, čistého, nepřekonatelného, jímž byla příroda a život 
sám, nepotřebující padělání ani tlumočení nikým a ničím než vlastním srdcem a jeho výmluvností . Nač mně všechny ony 
krámy, jak zmalicherňující, zlehčující a jakoby znehodnocující život – či uprostřed svých luk, na svých polích uprostřed 
setby, uprostřed všech zdrojů života měl jsem piplati  se s novelkou či veršíčky?!

Josef K. Šlejhar, úryvek z románu Cvrček mého krbu

Na obálce knihy byla využita mědiryti na 
Marka Catesbyho z roku 1731
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JAK PROBĚHL ADVENT V DOMOVĚ PRO SENIORY?
Advent je obdobím, kdy si lidé mají vy-
tvořit předvánoční klidnou atmosféru 
a připomenout si narození Ježíše Krista. 
S tí mto obdobím je spojeno mnoho tra-
dic a zvyků – zdobení adventních věnců, 
nadílka od Mikuláše, pečení cukroví, 
strojení stromečku a v neposlední řadě 
samozřejmě úklid a vánoční výzdoba.
Také my v domově prožíváme tento čas 
s našimi klienty – snažíme se vytvořit ten 
krásný a klidný předvánoční čas.
Advent jsme započali první adventní ne-
dělí, která připadla na 3. 12. 2017.
Postupně jsme vyrobili novoroční přá-
níčka, která jsme rozeslali našim kole-
gům a spolupracovníkům s poděková-
ním a přáním do nového roku.
Pak již následoval příchod Mikuláše, an-
děla a čerta. Ti jsou mezi klienty vždy 
velkou radostí . Samozřejmě, že ti  neza-
pomněli ani na sladkou nadílku. 
Nastalo období pečení cukroví, které 
provonělo celý domov. Napekli jsme 
společně čtyři druhy vánočního cukroví.
Vánoční atmosféru jsme si prohloubi-
li výzdobou domova. Okna nám přišly 
ozdobit jako již tradičně studentky z no-
vopackého internátu.
Vyrobili jsme různé vánoční dekorace 
a samozřejmě ustrojili vánoční stromeč-
ky na každém patře. 

V čase adventním jsme měli také příjem-
né návštěvy. Dorazil k nám pan Pokor-
ný, který nám přišel povyprávět o sobě 
a ukázat poháry z fi lmových soutěží. 
Další milou návštěvou byl pan Polman 
a jeho dcery. Daniel Polman nám při po-
sezení s klienty vyprávěl o knihách, které 
sám napsal. Povídání bylo doplněno di-
vadelní scénkou. V neposlední řadě nás 
navští vila základní škola ze Staré Paky, 
pro kterou senioři připravili drobné po-
hoštění, a ZUŠ nám připravila bohatý hu-
dební program.

Závěrem adventních akcí bylo vánoční 
posezení s klienty, kterého se zúčastni-
li téměř všichni zaměstnanci domova, 
a milou návštěvou z MěÚ Nová Paka byl 
místostarosta pan Mgr. Milan Pospíšil. 
Pěkná atmosféra, bohatá tabule, zpívá-
ní vánočních koled a přípitek s přáním 
do nového roku. 
Všem, kteří se podíleli na vytvoření té 
pravé vánoční atmosféry v Domově pro 
seniory Nová Paka, moc děkujeme. 

Kolekti v zaměstnanců ÚSSM Nová Paka

NENECHTE MOZEK ZLENIVĚT
Pamatujete si telefonní číslo svého blízkého známého? 
Znáte datum narození alespoň tří svých příbuzných?
Podle posledních průzkumů se společně se zvyšováním 
koncentrace elektroniky v našem životě snižuje kvalita naší 
paměti . Už ji toti ž nepotřebujeme trénovat – všechno si 
uložíme do mobilu nebo do počítače a v případě potřeby 
máme informace vcelku znovu rychle přístupné.
Tento každodenní trénink mozku chybí. Co z toho plyne? 
Když to jde, méně se spoléhejte na techniku, více na své 
vlastní schopnosti . Pokud nechcete nechat svůj mozek zle-
nivět, přihlaste se do kurzů trénování paměti , který pořádá 
Městská knihovna v Nové Pace.
Sejdeme se vždy ve středu 7. 3., 14. 3., 21. 3. a 28. 3. 2018. 
Pro velký zájem probíhají dva kurzy – od 15.00 a 17.00. 
Zájemci se mohou hlásit osobně v Městské knihovně, te-
lefonicky na čísle 493 722 500
nebo e-mailem npknihovna@monix.cz.
Účastníci těchto kurzů si prostřednictvím koncentračních 
cvičení a používáním paměťových strategií jako asociace 
a vizualizace ve spojení s paměťovými technikami ověří, že 
jejich paměť je nejen funkční, ale dokáže zvládnout mno-
hem více než čekali.

Stanislava Benešová, městská knihovna

Virtuální univerzita třetího věku v Městské knihovně

Městská knihovna v Nové Pace nabízí zájemcům možnost studia Virtuální univerzity
třetího  věku.  Jedná  se  o  dlouhodobou  společenskou  aktivitu  v  oblasti  seniorské
výuky,  jejímž  cílem  je  zpřístupňovat  tento  způsob  vzdělávání  zájemcům,  kteří
se nemohou účastnit prezenčního studia. Studijním i organizačním garantem projektu
je Provozně ekonomická fakulta ČZU v Praze. 

Studium je určeno pro:
 osoby se statusem důchodce /osoby s nárokem na starobní důchod nebo osoby 

v předčasném starobním důchodu/
 invalidní důchodce bez rozdílu věku

Podmínky studia:
 vyplněná a konzultačním střediskem (knihovnou) potvrzená přihláška
 zaplacený studijní poplatek (300,- Kč za semestr)

Účastníci studia společně zhlédnou v knihovně každých 14 dní přednášku umístěnou
na http://www.e-senior.cz/.  Následuje  vypracování  kolektivního  testu  k  ověření
a pochopení celého výkladu.
V letním semestru 2017/2018 budou probíhat dva kurzy:
doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D. : Barokní architektura v Čechách
ing. Mgr. Martin Slaboch, Ph.D. : Genealogie. Hledáme své předky
Každý kurz obsahuje 6 přednášek. Po úspěšném absolvování daného semestru obdrží
účastníci Pamětní listy o absolvování. Pokud senior absolvuje 6 semestrů, je pozván
na slavnostní promoci do auly České zemědělské univerzity v Praze. 

Zájemci,  kontaktujte  nás  e-mailem:  npknihovna@monix.cz,  telefonicky
493722500 nebo osobně ve výpůjčních hodinách knihovny.

Letní semestr 2017/2018 začíná ve středu 7.2.2018.
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V Neratovicích se dne 11. listopadu 
2017 konala soutěž papírových mode-
lářů s názvem „Neratovický papír“ a při 
této příležitosti  proběhlo celostátní vy-
hodnocení nejlepších papírových mo-
delářů za rok 2017. Po celoroční účasti  
na tuzemských soutěžích, kde prezen-
toval své modely v kategoriích doprav-
ní techniky, pásové techniky a malé
architektury, obsadil Václav Hakl z Nové 
Paky po celkovém součtu všech získa-

ných bodů úctyhodné 3. místo a převzal 
z Centra papírových modelářů cenný po-
hár. 
Svému ušlechti lému zájmu se Václav vě-
nuje od útlého dětství a spektrum jeho 
stavby papírových modelů je široké. 
Povoláním má velmi blízko k nákladním 
automobilům a to ho inspiruje ke stavbě 
hasičských vozů, autojeřábů a sklápě-
cích vozů především tovární značky Tat-
ra. Staví rovněž rád vojenskou techniku, 

architektu a také se věnuje železničnímu 
modelářství. Příležitostně si postaví i ně-
jaký plasti kový model. S postupem doby, 
se získanými zkušenostmi a dovednost-
mi si začal dokonce papírové modely, 
dle výkresové dokumentace od výrobce, 
sám navrhovat, a tí m si zajisti l v mode-
lářském světě zasloužené uznání. 
Svůj modelářský kumšt si Václav nene-
chává jenom pro sebe a spolu se svoji 
přítelkyní Petrou, která je také úspěšnou 
modelářkou, a kolegou Petrem Navráti -
lem vedou kroužek mladých modelářů 
v domě dětí  a mládeže v Nové Pace. Dle 
jejich nedávných vyjádření mají vysokou 
účast. Do jejich kroužku chodí šestnáct 
mladých šikovných modelářů, což je 
v porovnání s ostatními městy skutečně 
velmi dobrý výsledek. Václav byl také 
jedním ze zakládajících členů modelář-
ského klubu IPMS Krkonoše v roce 2015 
a akti vně se podílí na činnostech klubu, 
ať se jedná o organizaci každoroční sou-
těže „Novopacký šutrák“ či účasti  na tu-
zemských a zahraničních soutěžích. 

Na závěr si přejme, aby z Václavových 
rukou i nadále vznikaly skvostné modely 
k potěšení všech příznivců papírového 
modelářství.                 

Za IPMS Krkonoše z.s.  
Radim Karel

PAPÍROVÝ MODELÁŘ VÁCLAV HAKL JE 2. VICEMISTR ČR

První akcí organizovanou v rámci pro-
jektu přeshraniční spolupráce „Kultura 
a spolupráce se vyplatí  nám všem“, reg. 
číslo: CZ.11.4.120/0.0/0.0/15_006/000
0080 v tomto roce bylo setkání určené 
pro děti  z polských Pieszyc, Nové Paky a 
Bohuslavic nazvané Učíme se společně. 
Tato akti vita byla realizována ve dnech 
15. až 18. ledna 2018 v Nové Pace. Pro 
děti  a jejich učitele byl v Nové Pace při-
praven bohatý program.
Naši hosté zamířili hned v pondělní pod-
večer na prohlídku Nové Paky, při které 
navští vili hasičskou zbrojnici. Zde je naši 
hasiči ochotně seznámili s hasičskou 
technikou. Úterní ráno přichystalo všem 
překvapení v podobě sněhové nadílky. 
Dopoledne bylo vyhrazeno pro bruslení 
na zimním stadionu, odpoledne se děti  
vydaly na výlet do Bozkovských jeskyní 
a večer si ještě sti hly zaplavat v novo-
packém bazénu, který nedávno oslavil 

své druhé narozeniny. Počasí vyšlo a 
zima se rozjela v plném proudu, takže 
ve středu nic nebránilo naplánovanému 
dni na lyžích ve Ski areálu Máchovka. 
Večerní program se odehrával v aule 
základní školy v Komenského ulici, kde 
si děti  společně zasoutěžily, zatancovaly 
a  vyrobily si připínací placky na památ-
ku. Ve čtvrtek dopoledne si školáci ještě 
sti hli zajít do Klenotnice drahých kame-
nů a navští vit pekařské a cukrářské dílny 
Střední školy gastronomie a služeb. Před 
odjezdem domů se s nimi přišel rozloučit 
místostarosta města Nová Paka Mgr. Mi-
lan Pospíšil. 
Rozmanitý a nabitý program i pravé zim-
ní počasí, to vše přispělo k dobré náladě, 
která panovala mezi účastníky v průbě-
hu akce a u našich hostů zanechá jistě 
příjemné vzpomínky na Novou Paku. 

Šárka Haklová

UČÍME SE SPOLEČNĚ
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VÝSTAVA FOTOKLUBU MKS NOVÁ PAKA
Vážení přátelé, příznivci i obdivovatelé 
fotografi í, dovolte nám pozvat vás tí mto 
na naši již tradiční klubovou výstavu fo-
tografi í. Bude toti ž letos hned ze tří dů-
vodů výjimečná.
Bude na dlouhou dobu poslední před 
plánovanou rozsáhlou rekonstrukcí 
městského kulturního střediska. 
Bude možné v době vernisáže spatřit 
putovní pohár vítězů Mapového okruhu 
Český ráj, jehož jsme se stali dočasnými 
držiteli a který bude mít od června nové-
ho, zatí m neznámého majitele.
Nu a do třeti ce se vám svými pracemi 

představí asi historicky nejpočetnější 
skupina, čítající 26 kolegyň a kolegů.
Přijďte se s námi potěšit z poháru, pro-
hlédnout si fotografi e, popovídat si 
a pobýt v prostorách, které se údajně 
na podzim nám všem uzavřou.
Výstavu bude možné navští vit ve dnech 
17. 2. - 10. 3. 2018 a bude otevřena 
ve všední dny od 8.00 hod. do 16.00 
hod., o víkendech od 14.00 hod. 
do 16.00 hod.
Na vernisáži v sobotu 17. 2. 2018 v 15.00 
hod. vás rádi uvítají svými pracemi:
Albrecht Jiří, Bureš Franti šek, Čejka Jiří, 

Dundová Jiřina, Festa Josef, Hendrych 
Jan, Herbrych Vláďa, Hlušičková Zuzana, 
Ing. Hrnčíř Vlasti mil, MUDr. Jirásko Ma-
rian, Knapová Lenka, Koutová Zuzana, 
Kracík Jiří, Krátký Michal, Kudrnáč Zde-
něk, Maglen Jan, Müller Jakub, Müllero-
vá Veronika, Pešek Milan, Pospíšil Miloš, 
Ing. Sedláčková Šárka, Suchánek Miro-
slav, Tejchman Jiří, Vagenknecht Jiří, Val-
tera Radek a Vopršal Franti šek.

Za fotoklub všechny srdečně zve archivář 
Vláďa Herbrych

Život bez bariér, z.ú se sídlem v Nové 
Pace je poskytovatelem sociálních slu-
žeb. Jednou z nich je sociální rehabilita-
ce, která je určena pro cílové skupiny s 
tělesným posti žením, mentálním posti -
žením, duševním onemocněním, a nebo 
kombinovaným onemocněním, které se 
ocitly v nepříznivé sociální situaci. Věko-
vá hranice je 16 až 80 let. Kromě běžných 
činností  dle individuálního plánu jsme 
připravili pro měsíce leden- červen 2018 
několik zajímavých pěti denních kurzů, 
které se budou konat v Centru bez bari-
ér, Opolského 148, v Nové Pace. Prosím, 
sledujte www.zbb.cz . Téměř každý z nás 
si mnohdy potřebuje “ oživit” každoden-
ní činnosti  a zdokonalit se v nich. 
Nabízíme kurzy vaření, kde se klienti  
zaměří na přípravu krémových polévek, 

úpravu mletého masa, výrobu palačinek, 
omelet, zhotovení dobrot z kynutého 
těsta nebo si vyzkouší přílohy k pokr-
mům. Kurzy obsluhy běžných“ pomoc-
níků v životě“ jakými jsou mikrovlnka, 
mobilní telefon, počítač a orientace na 
facebooku bude pro mnohé přínosem 
a nutností  dnešní doby. Kromě jiného 
budou další kurzy zaměřeny na žehlení, 
drobné opravy oděvů, práce na zahradě, 
stolování. Nelze opomenout ani kurzy 
zaměřené na společenské chování, ko-
munikaci na úřadech, vyplňování for-
mulářů nebo třídění odpadů. Příjemným 
zpestřením určitě budou i kurzy orien-
tované na společenské události , čtení a 
vyprávění příběhů. Pro mnohé zájemce 
lze doporučit kurz orientace v čase nebo 
kurz dopravy, kde popravdě vyznat se v 

jízdních řádech je mnohdy docela “oří-
šek”. 
Pokud jste cílovou skupinou , pro kterou 
jsou kurzy určeny, jste srdečně zváni.
Služba sociální rehabilitace je součástí  
projektu „Služby sociální prevence v Krá-
lovéhradeckém kraji IV“, který je podpo-
řen z prostředků Evropského sociálního 
fondu z Operačního programu Zaměst-
nanost (OPZ).
Na závěr příjemná zpráva. Všechny kurzy 
jsou zdarma.

Jitka Fučíková

KURZY ZDARMA V ŽIVOTĚ BEZ BARIÉR V NOVÉ PACE
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V NOVÉ PACE
Stejně jako každý rok, tak i letos se 
konala tříkrálová sbírka charity. Jen-
že znáte to, nejdřív spousta chystání 
na Vánoce, pak návštěvy příbuzných, 
silvestr a najednou je leden a už se má 
chodit. Pár lidí mě oslovilo, abych s nimi 
počítala, že stejně jako vloni budou dě-
lat doprovod, nebo vyšlou do ulic své 
děti . Ale nějaká jasná představa o tom, 
kolik lidí se zapojí, nikde. A tak zbý-
valo jen doufat, že skauti  nezklamou. 
Koledovat jsme plánovali v pátek a sobo-
tu, to je přeci v pohodě. V jednu budu 
z práce doma, dochystám poslední vyba-
vení a můžu razit do klubovny. Ale ouvej! 
Odpolední porada v práci, s vyplazeným 
jazykem jsem doma ve tři čtvrtě na tři. 
Honím děti , ať se oblékají, že spěcháme. 
Sedáme do auta a ve tři jsem ráda, že 
jsme u klubovny, kde už čekají jak ko-
ledníci a doprovody, tak i lidé, co přišli 
pomoci s vypravením skupinek. Někdo 
donesl buchty, jiný cukroví na posilnění 
koledníkům. Sedáme za stůl a začínáme 
úřadovat – vyplnit průkazku doprovo-
du, aby její číslo souhlasilo s číslem při-
dělené pokladničky, obléct koledníky, 
nabalit jim cukříky, kalendáříky, křídy 
a samolepky, určit na mapě, do které 
části  Paky vyrazí, a můžou jít. Kolem 
čtvrté začíná být klid. Kolik jich vlastně 
vyrazilo? A kam? Je to dobré, v ulicích je 
devět skupinek, všichni zakreslili, kam 
jdou. Nikde by se potkat neměli. Kolem 
půl šesté se začínají první skupinky vra-
cet. Venku je tma a začíná pršet. Teplý 
čaj a něco k snědku přijde vhod. Jaké to 
bylo? „No, jedna paní nám zavřela, ně-
kde nebyli doma, ale jinak dobrý. A jed-

na paní nám dala sušenky.“ „A koukej, 
kolik jsme toho vykoledovali. Máme 
tam čtyři dvoustovky.“ Úsměv na tvá-
řích všech značí, že převažují poziti vní 
zážitky. „Kdo přijdete zítra?“ „Já asi, jo.“ 
„Já už ne.“ „Z naší skupinky můžeme 
jen my dvě.“ Jsme domluveni. Vím, že 
v sobotu někdo dorazí. Čtyři skupinky 
jsou jisté, zbytek jak se to ráno sejde.
V sobotu se objevují tváře z předešlého 
dne, ale i tváře nové. Někteří jsou skauti , 
některým se jen líbilo, že koledují spo-
lužáci a vyzkoušeli si to vloni, tak letos 
chtějí zase. Jsou tu dva králové a ne-
mají třetí ho, a tak nezbývá, než aby se 
za něj převlékl doprovod. Co na tom, že 
pánovi je přes šedesát. Když jde o dob-
rou věc, rád to udělá. Skoro se mi tomu 
nechce věřit. Došly kostýmy. V ulicích je 
deset skupinek. Tolik snad ještě nikdy 

naráz nekoledovalo. Mapa se zabarvu-
je. Počasí nám přeje. Neprší a nemrz-
ne. Na oběd chystáme polévku a pár-
ky. Odpoledne je „jen“ pět skupinek. 
Klapnutí m 18. hodiny jsou všichni zpět. 
Zakončujeme tento ročník koledování 
v Nové Pace. Stojíme nad mapou a hod-
notí me. Skoro celá prochozená, tedy 
až na paneláky. Tam se chce málokdy. 
V neděli probíhá ještě koleda ve Vrcho-
vině. Tam to chtěli zkusit hasiči, a tak se 
poptali, co a jak mají dělat, a zkusili to 
také. Večer si jen přebírám plné kasičky. 
Kolik tam asi bude? Nezbývá než počkat 
na rozpečetění.
Je to neuvěřitelné! 91 341!
Skoro o 35 000 více než předchozí rok. 
Tyto peníze mají posloužit na fi nancová-
ní nízkoprahových klubů (v Nové Pace je 
to klub Relax), na podporu dobrovolnic-
kých akti vit a na přímou pomoc. Přímá 
pomoc je učená na zmírnění následků 
nenadálých krizových situací, které se 
přihodily lidem bez jejich přičinění a kte-
ré nemohou, nebo neumí řešit pouze 
vlastními silami.
Za tuto částku vděčíme dobrovolníkům 
a skautům a skautkám z Nové Paky, kte-
ří den a půl ochotně chodili uličkami 
města, hasičům z Vrchoviny a farníkům 
zdejší farnosti , kteří dělali doprovod 
koledníkům a starali se o chod zázemí. 
V neposlední řadě také patří veliké díky 
všem štědrým přispěvatelům, kteří ne-
zabouchli před koledníky dveře a přispě-
li na dobrou věc. Bohu díky za to!

Zdeňka Válková
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PAČÁCI NA CESTÁCH (75. DÍL)

  MODRO - ČERVENÁ „75”, PRVNÍ ČÁST
„Máme tu 75. díl naší cestovatelské rub-
riky a jejím tématem bude shodou okol-
ností  pěší přechod „pětasedmdesátka“, 
který podnikli dva pačtí  odvážlivci Tomáš 
Bejr a Vláďa Knap loni v červenci. To nám 
to krásně vyšlo – co kilometr – to oslava 
jednoho dílu této rubriky. Slavit se však 
bude až v cíli, takže vzhůru k novým dob-
rodružstvím na trase Liberec – Paka!“
P.

Již v roce 2016 jsme si s bratránkem 
Vláďou Knapem plánovali nějakou del-
ší trasu, než je délka 50 km, kterou od 
roku 2007 pravidelně chodíme v rámci 
pochodu Noční výstup na Sněžku za vý-
chodem slunce z Dolní Kalné. Takže jsme 
ani v roce 2017 nemohli chybět na tomto 
legendárním pochodu. Jako každý rok se 
na tento náš pochodnický vrchol chystá-
me již několik měsíců předem, a to ně-
kolika výstupy z Nové Paky na Kumburk, 
třeba i dvakrát za den. Během túr jsme 
začali plánovat trasu a časový rozvrh na-
šeho bláznivého nápadu propojit námi 
oblíbený Liberec s Novou Pakou. Později 
jsme k tomu přidali ještě významné vr-
choly, které se nám nabízely i při pohle-
du z Kumburku. 
Zbývalo jen naplánovat datum, kdy se 
do toho naplno vrhneme. Jelikož byl 
před námi již zmiňovaný Noční výstup na 
Sněžku, který se koná vždy první víkend 
v červenci, tak jsme termín posunuli na 

srpen, případně až na září. No, není divu 
– byly před námi dovolené, prázdniny a 
u bratránka viselo ve vzduchu narození 
prvního potomka. 
Ale situace se nakonec vyvinula jinak. 
Narození malého Davídka v červnu vše 
nějak urychlilo. Dvanáct dní po úspěš-
ném absolvování Nočního výstupu na 
Sněžku mě napadlo, že pokud budeme 
takhle rozchození, tak bychom mohli 
na tu naši „pětasedmdesátku“, jak jsme 
nápadu začali říkat, vyrazit už v sobotu 
v právě probíhajícím týdnu. „75“ bylo 
odvozeno od předpokládané délky tra-
sy. Předpověď slibovala na neděli krásné 
počasí. Jenom jsem Vláďovi navrhnul po-
změnit časy a na trasu vyrazit v noci a ne 
ve dne, jak bylo původně naplánováno. 
Slovo dalo slovo, a tak nás v sobotu 15. 
7. ve 22:15 vyzvednul kamarád Jarda a 
odvezl nás na poslední rychlík Pardubice 
- Liberec do Staré Paky, který odjíždí ve 
22:31. Cestou do Liberce jsme měli na-
plánované spaní ve vlaku, ale to se stejně 
nakonec nekonalo, neboť jsme byli celý 
napjatí , co nás vlastně čeká, a tak jsme 
cestou nakonec rozebrali různé věci, i ty, 
které se našeho projektu netýkaly.
Byla právě půlnoc, Liberec nás vítal oh-
ňostrojem a my právě pořizovali první 
foto do našeho alba před libereckým ná-
dražím. Po malém občerstvení z kávové-
ho automatu jsme se vydali do nočního 
Liberce. Všude klid a ti cho, jenom kmita-
jící kužel světla směřující k nebi, pouliční 
osvětlení a osvětlený Ještěd nám svíti li 
na cestu. Prvním úkolem bylo nalézt 
koleje tramvají směřujících do Horního 
Hanychova, které nás nakonec provedli 
ulicemi Liberce. Z Horního Hanychova 
jsme si již museli na cestu svíti t sami. Vý-
stup na Ještěd jsme záměrně nevedli po 
silnici ale po modré turisti cké cestě, po 
které jsme ještě na vrchol Ještědu nikdy 
nešli. Ale nebyla to cesta zrovna příjem-
ná – v lese tma jako v pytli a hlavně plno 
kamenů, kořenů a koryt od vody. Byli 
jsme nakonec docela rádi, že jsme se při 
tomto výstupu po cestě v lese nikde ne-
ztrati li. Přesně ve 2 hodiny v noci jsme 
si pořizovali společné foto na vrcholu 
Ještědu, nejvyšším místě naší plánova-
né trasy 1012 m n. m. (7,7 km). Krásné 
a klidné místo takhle v noci. Vychutná-
vali jsme si úžasný výhled na pouličním 

osvětlením nasvícený Liberec a trochu 
více vzdálený Jablonec. Po malém mlsu 
jsme ale z vrcholu Ještědu rychle zmizeli, 
neb tam krom toho božského klidu bylo i 
pěkně větrno a po chvilce se do nás dala 
pořádná zima. Ale cestou z Ještědu jsme 
se pěkně zahřáli.
Cesta ubíhala neskutečně rychle. Po čer-
vené jsme sešli na Pláně pod Ještědem 
a poté přešli opět na modrou, která nás 
vedla neskutečně hlubokými lesy, kde by 
se dala tma krájet a člověk by tam sám 
snad radši ani nešel. Tímto Hlubockým 
hřbetem, jak se opravdu jmenuje, jsme 
prošli až k rozcestí  s vyhlášenou hospo-
dou U Šámalů. Ta ale byla tou dobou 
ještě zavřená, takže jsme pokračovali 
přes Rašovský hřbet až k rozhledně Ra-
šovka, kam jsme dorazili ve 3:35 a měli 
v nohách už 15,5 km. Stále po modré 
jsme pokračovali přes Rašovské sedlo až 
na Javorník, kde jsme potkali teprve prv-
ního člověka. Byl to pán z recepce Obří-
ho sudu na Javorníku a my jsme se mu 
takhle ráno potulovali po parkovišti  před 
restaurací a penzionem. 

Ale to už pomalu začínalo svítat a my šli 
dále po modré přes Záskalí, Jeřmanice 
až do Rádla. Tam jsme v 5 hodin ráno 
posnídali v autobusové zastávce u kos-
tela Nejsvětější trojice (23 km). Z Rádla 
jsme vyrazili po červené do Rychnova u 
Jablonce nad Nisou, kde jsme se u vla-
kového nádraží napojili opět na modrou 
značku a zároveň Naučnou stezku Jany 
a Josefa Scheybalových. Z této naučné 
stezky mezi Bezděčínem a Pulečným se 
nám naskytl úžasný pohled. Z ranního 
mlžného oparu se před námi ukázaly 
nejen již zdolané vrcholy Ještědu a Ja-
vorníku, ale i Ralska, Bezdězu a Trosek. 
Zkrátka RÁJ to napohled. V nohách jsme 

Před Obřím sudem na Javorníku (18 km)

Společné foto na Ještědu (7,7 km)
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Frýdštejn a hrad Trosky z Kopaniny
(33,5 km)

Bezděz od pamětního kamene manželů 
Scheybalových (30,7 km)

 Vláďa na silničce nad Rychnovem
u Jablonce nad Nisou s vrcholem Ještědu 

za zády (30 km)

již měli 31 km a k naší nejbližší plánova-
né zastávce u rozhledny Kopanina nám 
chyběly ještě 2 kilometry. 

Po krátkém odpočinku a malé svačince 
pod rozhlednou Kopanina, která byla 
takhle po ránu ještě zavřená, jsme za-
čali sestupovat k hradu Frýdštejn. Tam 
jsme se napojili na červenou turisti ckou 
cestu, která nás měla dovést až domů 
do Nové Paky. Cesta stále klesala okolo 
Pantheonu a skalního hradu Vranova až 
do Malé Skály. Tady byl nejnižší bod naší 
trasy (261 m n. m). Bylo právě 8:30 a my 
po 37 kilometrech zastavovali na první 
neplánovanou zastávku nedaleko Žluté 

plovárny v Malé Skále. Vyžádala si ji nut-
ná údržba našich nohou. Puchýře ještě 
nebyly vidět, ale nějaké ty otlačeniny se 
už už začínaly pomaličku rýsovat. A tak 
přišla na řadu lékárnička s náplastmi na 
otlačeniny a puchýře. Nebojte, byla to 
poslední taková neplánovaná zdravotní 
přestávka na trase a puchýře z toho na-
konec nebyly. O tom ale více v druhém 
díle našeho putování, které najdete v 
příští m čísle. 

Tomáš Bejr

	 	 Těšit	se	můžete	na	bohatý
	 	 doprovodný	program: 
•	 Bruslení	a	soutěže	na	ledě
•	 lední	diskotéka
•	 žonglování	s	tygrem
•	 ukázky	hokejového	umění
•	 o	záBavu	se	postará	klaun	Fíla

ZÁBAVNÉ
BRUSLENÍ

SOBOTA

24.2.

pro	děti	i	dospělé,	

bruslící	i	zatím	
nebruslící…

malé	i	velké,	

Pořádáno ve 
spolupráci

s Bruslařským 
klubem

Nová Paka

s	enikou

20
18

Občerstvení	v	restauraci	Hokejka!	Budeme	se	t
ěšit	na	vaši	účast!			

od 13 hod.   ZIMNÍ STADION NOVÁ PAKA

zabavne_brusleni_enika_A5.indd   1 15.1.2018   10:19:33
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OBČASNÝ SLOUPEK OBČANA

23 KYTEK
V den prvního kola prezidentské vol-
by jsem se v ti sku mimo jiné dočetl, že 
jistá jednasedmdesáti letá seniorka z 
Novopacka byla obviněna za pěstová-
ní 23 rostlin konopí, které jí zkrášlovaly 
zahrádku od května do října loňského 
roku. Rostliny prý kriminálce při zásahu 
pokojně předala. 
Je zcela evidentní, že tato žena pěstovala 
konopí pro vlastní účely, stejně tak jako 
mnoho jiných lidí v jejím věku, kteří ob-

jevili poziti vní účinky této byliny. Pokud 
by konopí pěstovala na kšeft , zdaleka 
by jí dané množství nestačilo. A pokud z 
něho vyráběla mastě a jiné léčebné do-
mácí lektvary, těžko by jí stačilo rostlin 
méně. Takže z pohledu průměrného čes-
kého seniora ladícího své stáří v těsném 
souladu s přírodou to je množství zcela 
běžné.
Společenská nebezpečnost této paní je 
nula. Přesto si někdo dá tu práci, napráší 
ji a šup – je obviněná! A hrozí jí trest od-
nětí  svobody až na šest měsíců, pokuta 
nebo propadnutí  věci. 
Náš premiér si na své zahradě nelegálně 
vypěstoval padesát mega, šéfem výboru 
pro bezpečnost se v poslanecké sněmov-
ně stal člověk, který otevřeně usiluje o 
vystoupení Česka z EU a NATO (dvou nej-
větších obranných jistot ČR). A imunitní-

mu výboru šéfuje sám pan Grospič. Své 
kolegy oslovuje soudruhu a rozhodně 
mu není líto zvěrstev, kterých se komu-
nisté po čtyřicet let své vlády dopouštěli. 
Tomu říkám společenská nebezpečnost 
non plus ultra! A to nevím, jak dopadlo 
druhé kolo prezidentských voleb (konalo 
se po uzávěrce tohoto čísla). Jestli tam 
zůstala společensky nebezpečná atmo-
sféra, nebo se na Pražský hrad konečně 
vráti la lidská slušnost. 
Novopacké seniorce nezbývá než po-
přát, ať nemá zbytečné tahanice kolem 
svých pár kytek a ať ji proces příliš ne-
bolí. Nikdy to nebudou drobní pěsti telé 
konopí, kdo nějakým způsobem ohrozí 
chod této země. Pěsti telé lží a strachu 
jsou jiným kalibrem! 

Daniel Polman

Ve dnech 5. - 7. ledna 2018 proběhla 
ve městech Jičín, Nová Paka, Hořice, 
Lázně Bělohrad, Lomnice nad Popelkou 
a přilehlých obcích Tříkrálová koleda, 
kterou pravidelně začátkem organizuje 
Oblastní charita Jičín.
Skupinky dětských koledníků rozdávaly 
radost a požehnání všem lidem, které 
potkaly či navští vily v jejich domovech. 
Koledníci zavítali také do okolních ob-
cích. Navští vili např. Ostružno, Veliš, Ho-
lín, kde jsou lidé velice štědří a rozdávají 
mimo fi nanční dary i něco k zakousnutí , 
což koledníci velmi ocenili.

Koordinátorka Tříkrálové sbírky za Ob-
lastní charitu Jičín měla v letošním roce 
na starost 19 měst a obcí, což činí cel-
kem 106 pokladniček. Na svojí práci není 
sama. Ve větších městech jí pomáhají 
místní koordinátoři, bez kterých by se 
tak velká akce nedala prakti cky usku-
tečnit. Za to jim patří velké díky. Pro 
letošní rok činí celková vybraná částka 
393 121 Kč. Oproti  loňskému roku to je 
navýšení o 74 433 Kč. Děkujeme Vám 
všem, kteří jste do pokladniček přispě-
li. Celkové výsledky najdete na webu Ob-
lastní charity Jičín.
Výtěžek sbírky bude věnován na podpo-
ru služeb pro rodiny s dětmi, na dobro-
volnické akti vity, na nízkoprahové kluby 
pro děti  a mládež a na individuální po-
moc lidem v akutní nouzi. Část výtěžku 
poputuje na realizaci humanitárních 
projektů v zahraničí.

Poděkování patří nejen dárcům, kteří 
přispěli do Tříkrálové sbírky, ať už pří-
mo do pokladničky či DMSkou, ale také 
všem malým koledníkům, kteří se sbírky 
osobně zúčastnili. Také děkujeme jejich 
rodičům, protože ani bez jejich podpory 
by Tříkrálová sbírka nefungovala. 
Děkujeme Vám všem!

Výsledky jednotlivých měst a obcí:

Bříšťany 5 441,00 Kč
Hořice 35 851,00 Kč
Jičín 47 708,00 Kč
Kopidlno 7 590,00 Kč 
Libáň 5 728,00 Kč
Nová Paka 91 341,00 Kč
Stará Paka 34 573,00 Kč
Střevač 3 123,00 Kč
Úbislavice 13 366,00 Kč
Vysoké Veselí 2 911,00 Kč
Lázně Bělohrad 70 722,00 Kč
Lomnice nad/ Pop. 13 453,00 Kč 
Radim  11 000,00 Kč
Dřevěnice 8 375,00 Kč
Bradlecká Lhota 3 930,00 Kč
Veliš 3 211,00 Kč
Ostružno 2 460,00 Kč
Holín 7 573,00 Kč
Železnice 24 765,00 Kč

Koordinátorka TKS Šárka Barešová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2018
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ŠKOLY

  UČÍME SE POMÁHAT…. ZŠ HUSITSKÁ
Jednou z nejdůležitějších věcí, kterou by 
si měly děti  ve škole osvojit, je všímat si 
problémů kolem sebe, vnímat, co druhý 
potřebuje, chovat se citlivě a ohledupl-
ně k slabším, nemocným či posti ženým 
lidem a hlavně nabídnout pomoc. Děti  
ze Základní školy Husitská se zapojily do 
několika projektů, které pomáhají těm, 
kteří to potřebují. Žákovský parlament 
již minulý rok začal pomáhat onkologic-
ky či jinak vážně nemocným pacientům 
prostřednictví nadace Dobrý anděl a i 
letos budeme posílat této nadaci určitou 
fi nanční částku (výtěžek se sběru papí-
ru). Nadace ji následně až do poslední-
ho haléře rozdělí mezi jednotlivé rodiny. 
Dobrý anděl vznikl v roce 2011 a od té 

doby pomohl vykouzlit úsměv na tvářích 
nejednoho dítěte a jeho nejbližších. 
Děti  však chtějí pomáhat i zvířatům v na-
šem regionu, a tak zorganizovaly na kon-
ci listopadu akci s názvem: „POMOZTE 
ZVÍŘATŮM V NOVOPACKÉM ÚTULKU“. 
Překvapilo nás, kolik dětí  i dospělých se 
do akce zapojilo a přineslo zvířecím ka-
marádům nejen granule, konzervy, pelíš-
ky, deky hračky, ale i fi nanční příspěvky. 
Věcí bylo opravdu mnoho. Sbírka se vel-
mi vydařila a 6. prosince se parlamenťáci 
vydali směr Šti kov, aby nasbírané věci 
osobně v útulku předali. Čtyřnozí kama-
rádi vítali děti  s nadšením, byli rádi za ka-
ždé pohlazení i krátkou procházku. 
Pozadu nezůstaly ani děti  ze školní druži-

ny, které uspořádaly 12. prosince tradič-
ní vánoční trhy v atriu školy. Prodej pro-
vázely koledy a dobrá nálada. Nejen ro-
diče, prarodiče, ale i zaměstnanci školy si 
přišli koupit drobné dárečky, vánoční oz-
doby a dekorace, svícny a jiné drobnosti , 
které vytvořily děti  se svými učitelkami 
a vychovatelkami i rodiči. Výtěžek z pro-
deje na těchto trzích bude opět věnován 
občanskému sdružení Sportem proti  
bariérám, se kterým naše škola dlouho-
době spolupracuje. Chceme poděkovat 
všem, kteří se zapojili do těchto akcí. 

Mgr. Daneta Svobodová

Rok se s rokem sešel a Střední škola gastronomie a služeb opět připravuje sou-
těž Kouzlení z perníku, která je určená pro žáky odborných škol z celé republi-
ky. Průběh Kouzlení bude ovšem značně odlišný od loňských let. Letos se akce 
uskuteční 22. března 2018 na půdě hlavní budovy školy na Masarykově náměstí  

od 9.00 do 15.00 hod. Žáci budou soutě-
žit ve dvou kategoriích, odborná porota 
pak zhodnotí  předpřipravený výrobek a 
výrobek ozdobený na místě. 
Tímto zveme širokou veřejnost na velmi 
zajímavou a netradiční podívanou. Přijď-
te podpořit žáky, kteří vynikají v cukrář-
ském řemesle a chtějí si změřit své síly 
s ostatními.

Mgr. Klára Dixová

KOUZLENÍ OPĚT TROCHU JINAK

CHYSTÁME SE VYHRÁVAT…
V cukrářských a pekařských dílnách SŠGS opět zavládla soutěživá atmosféra. Nečekejte ale napětí  a nervozitu. Naše dílny jen 
zaplavila umělecká nálada. Žáci přicházejí s rozmanitými návrhy svých budoucích výrobků a spolu s pedagogy se snaží detailně 
promyslet technologii, vzhled i použité materiály. Chystáme se vystavovat naše umění na presti žních celorepublikových gast-
ronomických veletrzích Salima Brno (od 27. února) a Gastro Hradec Králové (15. 3.). 
Na některých exponátech se už pracuje. Pekaři začali modelovat z tzv. mrtvého chlebového těsta a z cukrárny se vine vůně 
čokolády. Ta bude základní ingrediencí vystavovaného dortu na Salimě. Můžeme prozradit i to, že při jeho přípravě budou 
použity různé techniky, jako je odlévání čokolády, modelování z čokolády i její vykrajování, nicméně téma i podoba budoucích 
výrobků musí zatí m zůstat utajená. 
Na Gastro Hradec se chystá celkem 5 cukrářů, z nichž 4 se pokusí vytvořit umělecký exponát – skulpturu z cukrářské modelo-
vací hmoty. V této oblasti  nejsme žádnými nováčky, což dokazují úspěchy z předchozích let. A pokud nám i letos budete držet 
palce, mohla by škola opět získat několik medailí, a snad i další z mnoha absolutních prvenství. 

Mgr. Romana Vajglová
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Prahu lze vidět mnoha různými pohledy. 
A i když máte pocit, že ji znáte „jako své 
boty“, dají se tu objevovat stále nová 
a zajímavá místa. 
Letos jsme kulturní exkurzi se studenty 
SŠGS pojali trochu jinak. Sice jsme se 
toulali starobylými uličkami Malé Stra-
ny, nenechali jsme si ujít ani vánoční 
atmosféru Staroměstského náměstí , ale 
hlavně jsme objevovali místa spojená 
s kulturními osobnostmi ze světa hud-
by, literatury, fi lmu i divadla. Připomněli 
jsme si slavné Nerudovy povídky a feje-
tony spojené s životem na Malé Straně, 
zamýšleli se nad symbolikou Lennonovy 

zdi a nahlédli jsme do života komiků Vos-
kovce a Wericha na pražské Kampě. 
Měli jsme štěstí , byli jsme toti ž prvními 
návštěvníky zbrusu nové, interakti vní 
výstavy Werichovy vily, a tak jsme se 
dozvěděli spoustu zajímavých informací, 
které se týkaly i samotné rekonstrukce 
této budovy. Probudili jsme Golema, na-
šli cestu do Staronové synagogy, zatele-
fonovali jsme si z pracovny Jana Wericha 
přes oceán s Voskovcem, Bára Šmídová 
nechala své prsty proběhnout po pianu 
Jaroslava Ježka a přilákala svým uměním 
mnohé z návštěvníků, přes počítač jsme 
si také vyzkoušeli, jak bychom vypada-

li v tradičních maskách Osvobozeného 
divadla a vůbec celá výstava byla velmi 
ojedinělá a pestrá. 
Přestože celý den byl plný nezapomenu-
telných zážitků, to nejlepší přišlo nako-
nec. V Národním divadle jsme si užili no-
vou verzi divadelní hry Maryša. Příběh 
byl doslova nabitý emocemi. Skvělou re-
žii a úchvatné výkony herců ocenili snad 
všichni účastníci. Děkujeme Mgr. Adéle 
Krejčové za skvělý den a krásné, dlouho-
trvající zážitky. 

Mgr. Romana Vajglová

PRAHOU PO STOPÁCH KULTURNÍCH VELIKÁNŮ

GYMNÁZIUM A SOŠPG: STRUČNÉ OHLÉDNUTÍ ZA PROSINCEM 2017
Poslední měsíc roku je na naší škole již 
neodmyslitelně spjat s akcemi, jako je 
Vánoční akademie, Vánoční trhy, Mi-
kulášská besídka pro děti  z mateřských 
škol, vystoupení dívčího pěveckého sbo-
ru Amabile i pěveckého sboru gymnázia 
na různých akcích ve škole i ve městě, 
v aule naší školy tradičně probíhá i vy-
hlášení Sportovce roku Nové Paky. 
Letošní Vánoční akademie proběhla 
v úterý 12. prosince, a to hned dvakrát – 
dopolední představení pro školu a pod-
večerní pro návštěvníky. To vše zajisté do-
kázala ocenit i novopacká veřejnost, která 
v hojném počtu navští vila odpolední 
trhy a večerní program.
Ráno i večer opravdu zazářily naše dva 
pěvecké sbory. Na naší škole mají již 
dlouholetou tradici a není tedy žádným 
překvapením, že i letos svými výkony 
oslnily. Opomenout nelze ani ohnivou 
show se světelnými koulemi (Richard 
Králíček a Kryštof Kavan), workout před-
stavení Petra Lešáka nebo procítěný 
přednes básně Staré věci od Josefa Kai-
nara v podání Marie Šindlerové.
Za zmínku určitě stojí i taneční a divadel-

ní představení. Velký aplaus si odnesla 
vystoupení žáků malého gymnázia (např. 
primánská sborová recitace Polednice), 
či naopak těch nejstarších (oktáva - Po-
pelka a hrách).  
Do rámce těchto předvánočních akcí vel-
mi pěkně zapadl i náš tradiční Den ote-
vřených dveří (úterý 5. prosince). Letos 
však nešlo o jednorázovou akci - ti , kteří 
nemohli přijít v tento den, měli druhou 
šanci v sobotu 27. ledna. V úterý 5. 12. 
měli návštěvníci možnost zhlédnout 
úvodní program v aule školy, navští vit 
libovolnou vyučovací hodinu, drobné 
výstavky i vyzkoušet si přijímací zkoušky 
nanečisto.
Studentky třídy 4. A SOŠPg vymalovaly 
budoucí dětský koutek novopackého ba-
zénu. Děti  se tak budou prohánět mezi 
delfí ny, žraloky, medúzami i chobotnice-
mi – pochopitelně nakreslenými našimi 
maturantkami ze SOŠPg. O této akci si 
mohli přečíst i čtenáři Jičínského deníku.
Třída oktáva se zase vydala do Prahy 
na pozoruhodné interakti vní divadelní 
představení Ferdinanda von Schiracha 
Teror v pražském Divadle ABC a na ná-

vštěvu výstavy moderního umění s ná-
zvem Nervous Trees v pražském Rudol-
fi nu. Jiným směrem zamířila třída 3. A, 
která navští vila jednu z nejznámějších 
památek německého baroka Zwinger 
v Drážďanech a zastavila se i na vánoč-
ních trzích v této saské metropoli.
Zajímavou společnou hodinu angličti ny 
si vyzkoušeli žáci primy a sexty. Primáni 
si na své starší kolegy ze sexty připravili 
dotazy v angličti ně. Ti je obdrželi asi mi-
nutu před začátkem hodiny a museli tak 
pohotově reagovat. Zvládli to na výbor-
nou. Následovaly naopak dotazy sextá-
nů na primány (na jejich zájmy, oblíbené 
předměty apod.) a závěr hodiny patřil 
anglickým stolním hrám.
Přenesme se do světa informati ky: Již 
počtvrté se naše škola zúčastnila zná-
mé soutěže Bobřík informati ky, které se 
v celé ČR letos zúčastnilo neuvěřitelných 
74 518 soutěžících, z toho 34 z naší školy. 
Mezi nimi exceloval především Mikuláš 
Rudolf Cogan ze sekundy, který maxi-
málním ziskem bodů obsadil 1. – 133. 
místo v ČR v kategorii Benjamin. Velmi 
pěkný výkon předvedla i Eliška Kotrbová 
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SEVERÁČEK V NOVÉ PACE

Krásné dětské hlasy, vysoká umělecká úroveň a přede-
vším úsměv a radost ze zpěvu – tí m vším šedesát  letob-
darovává své posluchače doma i za hranicemi SEVERÁČEK, 
liberecký dětský pěvecký sbor ZUŠ. 
Koncertní sbor Severáčku vám zazpívá v Nové Pace
3. února 2018 od 17 hodin ve velkém sále hotelu Centrál.
Nenechte si ujít tuto mimořádnou událost.

Lenka Čančíková

z kvarty. V nejvyšší kategorii Senior po-
stoupili do ústředního kola Lukáš Zbih-
lej ze septi my a Jan Hoška ze třídy 3. G. 
Naše škola se také zúčastnila celosvěto-
vého projektu v oblasti  programování 
Hour of Code.
Naše škola se neztrati la ani v celostát-
ní soutěži v řešení logických úloh Brloh 
(BRněnská LOgická Hra), kde tým primá-
nů (Tereza Jirásková, Kryštof Vitvar, Jin-
dřich Horák a Tereza Kyselová) obsadil 2. 
místo v kraji a 66. místo v celé ČR, kom-
binovaný tým sekundy a tercie (Jakub 
Svoboda, Tomáš Typlt, Matěj Choutka 
a Lukáš Kraus) byl v kraji čtvrtý a tým 
terciánů (Andrea Černá, Jan Kiec, Adéla 
Podlipná) desátý. Tři týmy v nejlepší de-
sítce kraje – tomu se říká úspěch!
Náš basketbalový tým dívek obsadil 
v krajském fi nále, konaném 1. prosince 
v Jičíně, krásné 3. místo za bezkonku-
renčními basketbalistkami Gymnázia 
Trutnov a Gymnáziem Boženy Němcové 
Hradec Králové. Náš tým hrál v sesta-
vě:  Kristýna Pochopová, Nela Michálko-
vá, Markéta Přenosilová, Bára Novotná, 
Sabina Horynová, Pavlína Voldánová 
a Bára Čapková. 

Významný úspěch zaznamenal také náš 
šachový tým na okresním přeboru škol 
v šachu, který se konal v Hořicích. Náš 
tým složený z terciánů Tomáše Suchar-
dy, Lukáše Krause a Denise Dytrycha 
a kvartána Petra Fojta vyhrál a postoupil 
do krajského kola.
Sportovní život školy obohati l i první 
ročník Vánočního fl orbalového turnaje, 
který byl určen žákům nižších ročníků 
gymnázia. Možná se tak zrodila další za-
jímavá sportovní tradice. A do sportovní 
rubriky určitě patří i lyžařský kurz třídy 

sekundy, který proběhl ve dnech 17. - 22. 
prosince na Benecku.
Naše Přírodovědná liga má za sebou 
pět řádných kol a tzv. bonusové kolo 
a po nich stále vede mezi 32 účastníky 
Kryštof Vitvar z primy, stí hán vítězkou 
posledních dvou ročníků Klárou Kotyko-
vou ze septi my. Dravý nástup nejmlad-
ších soutěžících, který charakterizuje le-
tošní ročník, pokračuje. Nyní si soutěžící 
odpočinou a v únoru budou v šestém 
kole bojovat o postup do patnácti člen-
ného fi nále – tzv. Přírodovědné ligy mi-
strů.
A není třeba dodávat, že podrobně si 
o těchto i jiných akcích můžete přečíst 
na www.gymnp.cz, facebooku školy 
(https://www.facebook.com/gymnp/) 
a na Instagramu pod uživatelským jmé-
nem gymnazium_sospg .

  RNDr. Josef Křeček,
Gymnázium a SOŠPg Nová Paka

(s využití m textu Terezy Alvaradové)
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Drazí oddaní čtenáři, možná jste se 
v předešlých číslech divili, že jsem nepři-
spěla článkem do této už poměrně pravi-
delné rubriky. Důvod je naneštěstí  zcela 
prostý. Zkrátka se na mě jako studentku 
nejen gymnázia, ale v této době i auto-
školy, těch povinností  sesypalo o něco 
více něž obvykle a na ostatní akti vity mi 
už bohužel čas nezbyl. Avšak v zářijovém 
čísle jsem slíbila, že můj další článek se 
bude týkat už citované autoškoly. Ano, 
v tomto článku se zmíněnému tématu 
věnuji. Ale věřte, že se nejedná o pří-
spěvek pouze pro ty, které řízení tepr-
ve čeká. Článek je určený všem, kteří se 
chtějí pobavit a připomenout si léta, kdy 
sami touto zkušeností  prošli… 
Musím říct, že jako čerstvě osmnácti letá 
mladá „dospělá“ jsem se do autoškoly, 
stejně tak jako moji spolužáci, těšila. Pře-
ci jen, je to jeden z prvních významných 
kroků, kterými si mladý člověk projde 
na cestě za osamostatněním. Byla jsem 
nadšená a pyšná na to, že jako osmnác-
ti letá už mám právo ucházet se o řidič-
ský průkaz. Bohužel moje ideály o řízení 
se rozplynuly, tak jako hustá mlha hned 
po mé druhé cvičné jízdě. Právě dru-
hou jízdu jsme toti ž po určitém tréninku 
na cvičišti  vyrazili do provozu.
Když jsme vyrazili na silnici, poprvé jsem 
si uvědomila, jakou zodpovědnost řidič 
má a jak opatrný a soustředěný během 
svého šoférování člověk musí být. Zčista-
jasna jsem začala obdivovat všechny ři-
diče. Doby, kdy jsem si z mamčina parko-
vacího umění dělala legraci, byly rázem 
ty tam a naopak jsem ji začala uznávat 
za to, že se na tu děsivou ošemetnou sil-
nici plnou nástrah vůbec odváží. Zároveň 
jsem se také stala mnohem zodpověd-
nějším chodcem. Dokud si člověk řízení 
nevyzkouší, nemá vůbec ponětí  o tom, 

jak moc je jako chodec ve skutečnosti  
na vozovce zranitelný.
Od mladších vrstevníků jsem často slý-
chávala, že se bojí, aby jim řízení šlo 
a aby s nimi instruktoři měli trpělivost. 
No. Z jistých neidenti fi kovatelných 
zdrojů vím, že i když nebudete oplývat 
velkým talentem například v důsledku 
toho, že jste nikdy předtí m neřídili a na-
víc máte v genech tak trochu nemotor-
ný styl parkování, instruktoři se vám 
budou snažit co nejvíce pomoci. Vše se 
snaží v klidu a pochopitelně vysvětlit. 
A když vysvětlování nepomůže, tak vám 
dokonce danou dopravní situaci na pa-
pírek s vysvětlivkami nakreslí a ten vám 
pak na památku nechají (alespoň jsem 
to někde zaslechla, ne že by to byla má 
vlastní zkušenost). Především v autoško-
le počítají s tí m, že se jdete naučit řídit. 
Nikdo nečeká, že budete na první hodině 
jezdit jako Vin Diesel z Rychle a zběsile. 
Popravdě si myslím, že pokud byste tak 
jezdili, tak to instruktory spíše vyděsí. 
Navíc čím horší jste na začátku, tí m lepší 
jste na konci kurzu. Vážně, pokud hned 
první jízdy zvládáte na jedničku, nemáte 
se kam posouvat a vlastně to je tak troš-
ku nuda. To žáci, kteří nejdříve odmítali 
jet více než 35 km/h a pak v klidu zvládají 
i osmdesátku, jsou právě ti , které potom 
instruktoři pochválí za každou blbost, co 
se jim povede. A co také pomáhá vědět 
je fakt, že vždycky tam je (nebo alespoň 
byl) někdo, kdo je ještě méně talentova-
ný než vy… Co jsem toti ž z historek od ji-
ných uchazečů zaslechla, domnívám se, 
že nikdy není tak špatně, aby nemohlo 
být ještě hůř. Tak proč se trápit s tí m, že 
zaparkujete na pátý pokus, nebo tí m, že 
vám to chcíplo před kruháčem?
Bezpochyby další velmi častou obavou 
bývají závěrečné zkoušky. No, něco 

vám povím. I když je neuděláte, tak se 
svět nezboří. Jak to vím? Protože mé 
samotné šoférovací umění bohužel ne-
bylo v den zkoušek natolik oslnivé, aby 
kohokoli alespoň trochu příčetného 
přesvědčilo, že je bezpečné mě pusti t 
na silnici. A upřímně se tomu vůbec ne-
divím. Zkrátka člověk nemá vždycky svůj 
den. A ten můj byl v dané datum zkou-
šek hodně mizerný. Ale to víte. Člověk 
zkrátka nemůže být expert úplně na vše 
a musí si z každé zkušenosti  vzít to pozi-
ti vní. NO A CO, že jsem jednou objela ná-
městí  a už jsem slyšela: „Tady si, prosím 
vás, zastavte, takhle to dál nejde!“ As-
poň mám přece o čem napsat do Achá-
tu! A určitě je lepší zjisti t teď, že ještě je 
co pilovat, než později v provozu. Pokud 
člověk závěrečky neudělá, nemyslím 
si, že by to automati cky znamenalo, že 
bude do konce života špatný řidič… Zna-
mená to jen, že třeba zrovna neměl svůj 
den, nervozita má také svůj podíl anebo 
zkrátka potřebuje ještě určité věci potré-
novat. Stejně tak když řidičák dostanete, 
neznamená, že si můžete hrát na řidiče 
formule 1. Jsem toho názoru, že dobrým 
řidičem se člověk stává postupně, další-
mi zkušenostmi, které jako řidič posbírá. 
Závěrem chci poděkovat všem  příbuz-
ným, od kterých jsem dostala v den ne-
povedených zkoušek smsku typu „Tery, 
to nevadí, stejně tě máme rádi“ nebo 
„Napodruhé to určitě zvládneš, dej si 
doma koláč, pá pusinko.“ atd. No. Dou-
fám, že když ne napodruhé tak aspoň 
napotřetí !!!
Doufám, že vás článek pobavil a pokud 
se vám stalo něco podobného, tak i po-
vzbudil tí m způsobem, že v tom nejste 
sami! 

Tereza Alvaradová

JAK MI TO ŠLO V AUTOŠKOLE
ANEB ČLÁNEK PRO TY, CO SE CHTĚJÍ POBAVIT

OČIMA NOVOPACKÉ GYMNAZISTKY
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MUZEUM A KLENOTNICE

BOHUMIL KAFKA  (140. VÝROČÍ NAROZENÍ)

     Buhumil Kafk a

 Odhalení pamětní desky B. Kafk ovi 

 Sochy před spořitelnou

Pastýřská madona

 Pomník Josefa Mánesa    

14. února uplyne 140 let od narození 
významného českého sochaře Bohumila 
Kafk y. Bylo již hodně o jeho životě a díle 
napsáno, a tak se zmíním jen stručně 
o jeho životopisných datech a připome-
nu jeho osobnost několika fotografi emi. 
Narodil se v Nové Pace 14. února 1878 
v domě, který stával v Suchardově ulici 
(na dnešním domě č. p. 65 má portrétní 
reliéf). Vystudoval sochařsko-kamenic-
kou školu v Hořicích a v roce 1896 začal 
studovat na Umělecko-průmyslové škole 
v Praze u profesora Stanislava Suchardy. 
Později se stal jeho asistentem a po jeho 
smrti  v roce 1916 byl jmenován profeso-
rem školy dekorati vního sochařství. Ze-
mřel v Praze 24. 11. 1942 a je pochován 
na Vyšehradském hřbitově.

Kromě velkého množství reliéfů, plasti k 
a soch, které realizoval v Praze, nezapo-
mněl na své rodné město. V roce 1931 
vytvořil u vchodu do spořitelny dvě so-
chy (alegorii spořivosti  – muž, alegorii 
úrodnosti  – žena) z laaského mramoru. 
Další jeho sochou v našem městě je Pas-
týřská madona před gymnáziem. Též 
v blízkém Dvoře Králové se nachází jeho 
dílo, jedná se o náhrobek Josefa Kafk y, 
který vytvořil v roce 1916.
Posledním jeho velkým dílem byla posta-
va malíře Josefa Mánesa z bílého mra-
moru v Praze, před Mánesovým mos-

tem. Celých dvacet pět let se zabývala 
pražská Akademie věd plánem postavit 
pomník našemu velkému malíři Jose-
fu Mánesovi. Bylo vypsáno celkem šest 
soutěží na nejlepší návrh mezi profe-
sorským sborem Akademie výtvarných 
umění. Poslední soutěže se účastnili 
pouze profesoři Bohuslav Kafk a a Ota-
kar Španiel. Oba poslední návrhy byly 
na výši všech kladených uměleckých po-
žadavků a samotní porotci byli postaveni 
před těžkou volbu. Konečné rozhodnutí  
vyznělo ve prospěch návrhu profesora 
Kafk y, který byl zároveň pověřen posta-
vením pomníku. Socha byla vytvořena 
z bronzu, je přes tři metry vysoká a stojí 
na podstavci z české žuly.

Bohumil Kafk a svou uměleckou pozůs-
talost odkázal Národní galerii. Mnoho 
z nás si bude pamatovat, že  část jeho děl 
byla vystavena na hradě Pecka do začát-
ku devadesátých let dvacátého století .

Jiří Čejka

Použitá literatura: kronika města a Vác-
lav Rybařík: Novověká kamenná sochař-
ská díla
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O tajemné osmičce na konci letopočtu v našich dějinách toho bylo napsáno a je psáno víc než dost. Já vím, že se opakuji,
základní údaje jsem psal před deseti  lety i dříve, ale snad pracně získané údaje i ve zkratce stojí za připomenutí.

1398  –  Jan z Vartenberka, pán na Kumburku, měl spor s Karuší z Kumburku o město Paku s poli, lesy a lučinami. 
 Z toho vysvítá, že Paka byla již tehdy městem.
1478  –  1. července uděluje král Vladislav II. na přímluvu pana Viléma Krušiny z Lichtenburka Nové Pace privilegii na pořádání  
 prvního výročního trhu.
1658  – Veliká a krutá zima byla, takže ptáci v povětří zmrzlí padali, ale i slepice ve staveních pomrzly, jakož i stromy v zahradách  
 a na polích.
1728  –  Sti hla město velká povodeň, po které se vedle tyfu objevil i mor.
           –  27. srpna velká povodeň od Vrchoviny přišla, domy zatopila, velké škody nadělala, že lidé na stromy a střechy vlézti  museli.
1738  –  V Nové Pace se usadil první světský lékař a ranhojič. Jmenoval se Jan Fuchse.
1748  – Na den sv. Antonína Paduánského velká povodeň značné škody na majetku, v domech i zahradách nadělala, a až do výše  
 2 a 3 loket vše zatopila.
1758  – F. N. Trautt mansdorf odevzdal Šibeňácký rybník do užívání obce.
1778  – Do Podkrkonoší vtrhli Prusové. Vojáci tábořili mezi Starou Pakou a Vidochovem.
1828  –  Věž radnice byla zvýšena o 7 loket a hodinář František Prokeš spravil hodiny.
1838  – Za administrátora P. Jana Nešpora byl oltář ve farním kostele z příspěvků dobročinných sousedů od staropackého řezbáře
 Jana Suchardy nově obarven a pozlacen.
1838  – Město bylo opatřené lucernami, došlo i k pojmenování ulic.
1848  – 17. března oslavováno vyhlášení konsti tuce střelbou z hmoždířů, průvodem a slavnostním osvětlením, 20. t.m. pak
 slavnostním projevem na náměstí  a banketem.
           – V souvislosti  s vyhlášením konsti tuce byly zrušeny i desátky, které se odváděly dosud farářům.
           – Došlo ke zrušení stavovských práv a urbárních dávek vrchnostenských za slušnou náhradu. 
           – Toho času byla laciná zvěř, neboť každý si mohl na svém pozemku zastřelit, co chtěl. 
           – Národní garda z Nové Paky vytáhla na pomoc revoluci v Praze v počtu asi v  40 osob.
           – V Nové Pace řádila úplavice (dysenterie), na kterou zemřelo 43 osob.
           – Do prvního sněmu se konaly volby. Volilo se z celého vikariátu a volby se konaly u nás v Pace v klášterním chrámu Páně.  
 Zvoleni byli dva kandidáti , první Dr. Cyril Kampelík.
1858  – 13. dubna ve 4 hodiny odpoledne vznikl na střeše bývalého kláštera požár, který zničil střechu kláštera i chrámu.
           – 17. května započalo po velkém požáru stavění krovu na klášterním chrámu pod vedením tesařského mistra J. Feifara  
 z Jičína.
           – 14. října byla socha Panny Marie z farního chrámu, kamž při ohni odnesena, s velikou slávou v průvodu mnoha ti síc lidí
 při slavném procesí do klášterního chrámu zpět přenesena.
           – 1. listopadu zavedeno nové, tzv. rakouské číslo. Byla to v podstatě změna na deseti nový počet.
           –  V refektáři bývalého kláštera byla toho času tkalcovská dílna. Ve dvou sálech tam zpracovávalo 80 lidí na 80 regulátoro- 
 vých stavech bavlnu.
1868  – Na Levíně se konal tábor lidu, k němuž dal podnět tajemník Antonín Kotí k.
           – Novopacký Sokol zastoupen spolu s Hlasoněm při slavnosti položení základního kamene Národního divadla.
1878  – Založena Občanská beseda s rozsáhlou osvětovou činností .
1888  – Komitét žen založil spolek Ludmila s cílem zřídit opatrovnu.
1898  – 7. srpna došlo k slavnostnímu odhalení pomníku mistra Jana Husa.
1908  – Zřízen Orel novopacký jako tělocvičný obor ve Všeobecném sdružení křesťanského dělnictva.
1908  – V Nové Pace se usadil stavitel V. Klouček, který stavěl většinou velké tovární objekty.
           – Založeno Stavební nákupní a výrobní družstvo Dělnického domu, spol. s.r.o.
           – Firma Schnabel založila velkou přádelnu.
           – Založen hudební spolek Fibich.
           – Na podnět člena městského zastupitelstva Franti ška Jirutky bylo založeno městské muzeum. Umístěno bylo v bývalé
 přízemní zasedací síni radnice. 
1918  – V lednu se utvořila Místní skupina válečných invalidů.
           – 10. května dav lidu před okresním hejtmanstvím žádá chléb. Večer pak lid vytloukl okna na hejtmanství i jinde.
           – 28. října se dostává zpráva o vyhlášení naší samostatnosti  telegrafi cky o půl druhé hodině odpoledne na zdejší nádraží.  
 Odtud byla telefonicky oznámena poště. Do večera byla tato zpráva známa po celém městě. Ihned se sešel místní Národní 
 výbor, aby vypracoval pořad slavnosti   pro druhý den.
           –  29. 10. na radnici vyvěšeno provolání pražského národního výboru. Odpolední slavnost byla zahájena průvodem 3300  
 účastníků na náměstí , kde promluvili členové výboru Dr. Matys, Butt er, Záhejský a jiní řečníci.
           –  do provozu byla uvedena texti lní továrna Stöckler a spol., kde byly z počátku vyráběny hlavně papírové tkaniny, později  
 pak bavlněná příze italského původu.

NĚKTERÁ VÝROČÍ UDÁLOSTÍ NOVÉ PAKY V ROCE 2018
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1928  – 26. února konány obecní volby. Kandidovalo 7 politi ckých stran. Oprávněných voličů bylo 4143.
 Nejvíce hlasů získala strana živnostenská a národně sociální.
           – V květnu vznikl požár v expozici fy B. Schnabel. Škoda byla odhadnuta na 80 000 Kč.
           – 30. září byl slavnostně otevřen Lidový dům s tělocvičnou Orla, stálým jevištěm.
           – 28. října zástupci Čsl. Obce legionářské vložili do podstavce pomníku padlých legionářů schránku
           – 1. prosince splynulo okresní hejtmanství s expositurou a se samosprávou v jediný celek – Okresní úřad.
            2. prosince konány v Nové Pace volby do okresních zastupitelstev a zastupitelstva zemského. 
           – Veřejnosti  jsou přístupny lázně okresní nemocenské pojišťovny.
           – Část brdského potoka k náměstí  překlenuta nákladem 14 012 Kč.
1938  – 11. září slavnostně odhalen před školou v Komenského ulici pomník T. G. Masaryka za účasti  občanů, spolků a korporací.  
 Zhotovení pomníku bylo zadáno sochaři Lad. Zívrovi.
1948 – 2. května dochází k odhalení obnovené sochy TGM, tentokrát vytvořené z hořického pískovce a představující presidenta  
 osvoboditele stojícího v plášti a čepici zvané „masaryčka“… to by byl a je teprve příběh.
 
Ach ta osmička, zase údaji končím v době, kdy jsem se rok před tí m narodil a ještě nevnímal, snad v tom setrvám. Příště možná o 
rodácích  s číslem 8 v jejich datech narození nebo úmrtí .

Miloslav Bařina

Užijte si kouzelnou zimu! 
Vybrané brýlové čočky
za zvýhodněnou cenu! 

 Měření dioptrií!

 Městské muzeum - Kavárna Gernatův dům
v Nové Pace

hledá pracovníka na pozici číšník /servírka/
v kavárně Gernatův dům Nová Paka

Náplň práce:
- obsluha hostů

- příprava kávy a dalších nápojů
- samostatné vyřizování objednávek

Požadujeme:
- příjemný, kultivovaný projev

- spolehlivost
- časovou fl exibilitu

Nabízíme:
-platové zařazení dle platných směrnic a délky praxe 

- zajímavou práci
- dobré pracovní zázemí

- smlouva na dobu určitou , do 31. 12. 2018, s možností 
prodloužení 

Co dělat, když se chcete o místo ucházet?
- zaslat písemně nabídku na adresu Městské muzeum 

Nová Paka, Stanislava Suchardy 283, 
509 01 Nová Paka do 20. 2. 2018

- vybraní uchazeči budou pozváni na osobní pohovor

- bližší informace na tel.č. + 420 493 723 542,
Iveta Mečířová, ředitelka muzea
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Městské kulturní středisko - F. F. Procházky 101, Nová Paka, tel./fax 493 721 928, www.kultura-novapaka.cz

VÝSTAVA - ZLATÁ ÉRA ČS. FILMOVÉHO
PLAKÁTU - ze sbírky Jaroslava Mužíčka
17. 1. -7. 2. 2018 - malý sál MKS, vstupné dobrovolné
výstava otevřena (po – pá: 8:00 – 16:00 hod.
so + ne: 14:00 – 16:00 hod.)  
Na výstavě uvidíte fi lmové plakáty českých autorů ze 60., 70. a 
80. let. Mezi desítkami tvůrců jsou Adolf Born, Vrati slav Hlavatý, 
Petr Chalabala, Karel Michálek, Milan Pacák, Karel Saudek, Jiří 
Šalamoun, Vlasti slav Ševčík, Karel Vlach, Josef Vyleťal a jeho 
manželka Olga Vyleťalová-Poláčková.
Řada plakátů byla oceněna na Mezinárodních fi lmových 
festi valech a mezinárodních výstavách v Karlových Varech, v 
Chicagu či v Cannes.
Výstava je doplněna podpisy mnoha známých herců či tvůrců.  

SPAL JSEM S MARYLIN! - STUDIO DAMÚZA 
pátek 2. 2. 2018 ve 20:00 hod., malý sál MKS, vstupné 150 Kč
Z důvodu stolové úpravy ja kapacita míst omezená, rezervujte 
si prosím předem svá místa.
Sexy! Vypočítavá! Šílená! Závislá! Nešťastná!
Co člověk, to odpověď na otázku, jaká byla Marilyn Monroe. 
Najděte si tu svou v hudebním představení, které spojuje 
její osud a nejslavnější hity v podání všestranné herečky, 
zpěvačky a členky uměleckého souboru Cirk La Putyka Anny 
Schmidtmajerové (role akrobatky Lenky v seriálu Ordinace v 
Růžové zahradě) za živého doprovodu klavíristy a skladatele 
Vladimíra Strnada. Všechny muže, kteří prošli životem největší 
sexuální ikony 20. století , ztvární performer Tomsa Legierski.

VODNICKÉ ŠTĚSTÍ - DIVADLO DOKOLA
čtvrtek 8. 2. 2018 v 17:00 hod., velký sál MKS, vstupné 50 Kč
Byl jeden tuze zamilovaný vodník a jedna tuze zamilovaná víla. 
K tomu ještě starý mlýn, malá tůň a na kopci zámek. A v tom 
zámku žije knížepán, co by získal vílu rád. Naštěstí  se světem 
toulá vysloužilý voják Jíra. Sílu má za tři, odvahy plný pytel a 
dobroti sko, to on je, i když pod vousy si občas brblá. Výpravná 
loutková pohádka o smutném vodníkovi a jeho nešťastné lásce, 
která nakonec k naplnění dojde.

LIBOR DRAHOŇOVSKÝ
- ZAPOMENUTOU ALBÁNIÍ
cestopisná přednáška
čtvrtek 8. 2. 2018 v 18:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč 

Během besedy Zapomenutou Albánií se poutavým způsobem 
dozvíte mnohé zajímavé přírodní, kulturní i historické reálie, pro-
cestujete překrásné horské scenerie a unikátní jezera Ochrid a 
Prespa, navští víte nejen historická města Berati  a Gjirokaster, ale 
také spoustu dalších, nepříliš známých zajímavých míst. Rovněž 
vás budou provázet četné příhody z cest a nejednou se zastavíte 
v domácnostech pohosti nných a srdečných místních obyvatel. 

TŘETÍ SLOVO - NÁCHODSKÁ DIVADELNÍ SCÉNA 
sobota 10. 2. 2018 v 18:00 hod., velký sál MKS, vstupné 80/60 Kč 
Poeti cká hra španělského dramati ka Alejandra Casony z 
roku 1953 začíná situací, v níž dvě hašteřivé, ale laskavé tety 
najmou pro svého synovce mladou učitelku Margu. Jaké je však 
její překvapení, když se z žáčka vyklube pětadvaceti letý muž, 
který za svůj život poznal pouze lov a divočinu. Během srážky 
nevinného přírodního světa a civilizované kultury se postupně 
odkrývá minulost Pabla a Margy, ze které se oba osvobozují díky 
slovu, které je na třetí m místě hned po Smrti  a Bohu, díky Lásce.

MASOPUST, MASOPUST, DO KOLA MĚ, 
HOLKA PUSŤ!
neděle 11. 2. 2018 ve 14:00 hod. - Dukelské náměstí  a areál 
(dvorek) MKS, vstupné 25 Kč 
Pořádá MKS, DDM Stonožka a Město Nová Paka
Ve 14:45 hod. – Podkrkonošská dechovka
V 15:45 hod. – pohádka „V jednom lese, v jednom domku“
Masopustní veselí začíná na Dukelském náměstí  ve 14.00 
písněmi a tanci Krkonošského Horalu, chybět nebude ani tradiční 
pochování basy. Program dále pokračuje v areálu městského 
kulturního střediska, ve kterém jsou připravené dílničky pro děti  
na malém sále a výše uvedená vystoupení.  
Návštěvníci ochutnají tradiční masopustní dobroty – jitrnice, 
jelita, ovárek, prejt a koblihy.     

VÝSTAVA FOTOKLUBU PŘI MKS NOVÁ PAKA
17. 2. - 10. 3. 2018, malý sál MKS, vstupné dobrovolné   
Vernisáž se bude konat v sobotu 17. 2. 2017 v 15:00 hod.
v malém sále MKS.
výstava otevřena (po - pá: 8:00 - 16:00 hod.
so + ne: 14:00 - 16:00 hod.)  

STRAKATÉ BAJKY – DIVADLO LÁRY FÁRY
neděle 18. 2. 2018 v 16:00 hod., velký sál MKS, vstupné 50 Kč
Krati čkými bajkami inspirovanými mistry Ezopem a Jeanem de 



24 ACHÁT - měsíčník pro občany Nové Paky a okolí

KULTURNÍ KALENDÁŘ

ÚNOR

Název Akce Místo, čas Pořadatel

2. Pá SPAL JSEM S MARYLIN!
- STUDIO DAMÚZA

malý sál MKS, 
20:00 hod.

MKS
Nová Paka

8. Čt VODNICKÉ ŠTĚSTÍ 
- DIVADLO DOKOLA

velký sál MKS, 
17:00 hod.

MKS
Nová Paka

8. Čt LIBOR DRAHOŇOVSKÝ
-  ZAPOMENUTOU ALBÁNIÍ

malý sál MKS, 
18:00 hod.

MKS
Nová Paka

10. So TŘETÍ SLOVO 
- NÁCHODSKÁ
DIVADELNÍ SCÉNA 

velký sál MKS, 
18:00 hod.

MKS
Nová Paka

11. Ne MASOPUST, MASOPUST, 
DO KOLA MĚ, HOLKA 
PUSŤ!

Dukelské náměstí 
a areál MKS, 
14:00 hod.  

MKS, DDM 
Stonožka, 
Město 
Nová Paka 

17. So VERNISÁŽ VÝSTAVY 
FOTOKLUBU PŘI MKS 
NOVÁ PAKA

malý sál MKS, 
15:00 hod.

MKS
Nová Paka

18. Ne STRAKATÉ BAJKY
- DIVADLO LÁRY FÁRY

velký sál MKS, 
16:00 hod.

MKS
Nová Paka

21. St DRAHOUŠKU, TOUŽÍM 
PO TOBĚ... - DIVADLO
R. BRZOBOHATÉHO

velký sál MKS, 
19:30 hod.

MKS
Nová Paka

25. Ne TANEČNÍ ODPOLEDNE 
- RADKA A VÁCLAV 
FAJTOVI

malý sál MKS, 
15:00 hod.

MKS
Nová Paka

La Fontaine vás nejen pobaví, ale přinese i mravní ponaučení 
pohádka o třech českých komediantech, kteří procestovali 
celou Francii a teď přijeli k Vám se svým představením „Strakaté 
bajky.“ Uvidíte například typicky známou bajku „O lišce a sýru“, 
ale i méně známé bajky, např.: „O dvou kočičkách a netopýrovi“ 
a spoustu jiných.

DRAHOUŠKU, TOUŽÍM PO TOBĚ…
- DIVADLO RADKA BRZOBOHATÉHO PRAHA
středa 21. 2. 2018 v 19:30 hod., velký sál MKS,
vstupné 320/300 Kč
Hrají: David Gránský, Ernesto Čekan, Miroslav Hrabě, Kateřina 
Peřinová, Charlott e Doubravová
Francouzská komedie z pera slavného autora Marca 
Camoletti  ho. Známý advokát a jeho žena zubní lékařka jsou 
v rozvodovém řízení. Problém je v tom, že jeho kancelář i její 
ordinace se nacházejí v jejich společném bytě, který žádný z 
obou manželů nechce přenechat tomu druhému. Přestože 
mezi oběma stále přetrvává láska, rozhodne se každý z obou 
manželů žít nový život, aby ještě více zatopil tomu druhému…

TANEČNÍ ODPOLEDNE
- RADKA A VÁCLAV FAJTOVI
neděle 25. 2. 2018 v 15:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč
Známé písně a příjemné melodie k tanci i poslechu vám zahrají 
manželé Fajtovi z Lomnice nad Popelkou. 
 

PŘIPRAVUJEME:

14. 3. 2018 - GALAVEČER PLNÝ KOUZEL
- velký sál MKS  

22. 3. 2018 - ŠTĚPÁN RŮŽIČKA - koncert
(zpěvák vánočních koncertů Orchestru Václava Hybše) 
- Hotel Centrál

27. 3. 2018 - CRY BABY CRY
- Švandovo divadlo Praha - náhradní termín 
za zrušené divadlo v listopadu 2017
- velký sál MKS

DUBEN 2018 - DIVADELNÍ FESTIVAL
„S ÚSMĚVEM JDE VŠECHNO LÍP“
- velký sál MKS   

16. 5. 2018 - PARTIČKA 
- předprodej na www.ti cketstream.cz 
(pořadatel AZmusic) - velký sál MKS
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PROGRAM NA ÚNOR
11. 2 . NOVOPACKÝ MASOPUST
14.00 Pohřbívání basy u Městského 
úřadu
15.00 Dílničky, pohádka, dechovka a 
masopustní dobroty v MKS
12. 2. Muzikoterapeutické bubnování a 
relaxace s I. Novákovou
19.15 – 21.00
100 Kč
(novakoiv@gmail.com)
13. 2. Keramika pro příchozí
19.00 – 22.00
250 Kč
(s.volsickova@seznam.cz)
16. 2. Keramická dílna pro děti s rodiči 
16.00 – 17.30
100 Kč
(s.volsickova@seznam.cz)
19. 2. Večer s africkými rytmy
s I. Novákovou
Hra na africké bubny djembe a basové 
bubny. 
19.15 – 21.15
100 Kč
(novakoiv@gmail.com)
27. 2. Keramika pro příchozí
19.00 – 22.00
250 Kč
(s.volsickova@seznam.cz)

PŘIPRAVUJEME:
5. - 9. 3. Jarní prázdniny - příměstský 
tábor Týden výtvarných dílen 
17. 3. Stonožkový bál
- Cesta kolem světa
V hospodě v Úbislavicích

Letní tábory najdete na
www.ddmstonozka.cz

 

 

 

Sleva10%při nákupu v naší prodejně Ráj pohody 
v Suchardově ulici v Nové Pace, kde zakoupíte: 

 keramiku, 
 Krkonošské likéry a medovinu, 
 hračky, 
 výrobky z pedigu, 
 loutky, 
 svíčky, 
 prémiové čaje a kávu.  

Akce platí od 7. 2. do 14. 2. 2018 

Otevírací doba: Po-Pá 8-17h. 
Na Vaši návštěvu se těší zaměstnanci chráněné dílny  

Sportem proti bariérám z. s. 

Podělte se o své zážitky
načerpané mimo „packou hroudu“ se čtenáři Achátu.

Text v rozsahu 1,5 - 2 str. spolu se 3-4 fotografi emi posílejte mailem členu redakční rady D. Polmanovi na mail: d.polman@seznam.cz.
Autoři publikovaných článků budou odměněni cenou od časopisu lidé&HORY, www.lideahory.cz.

Těšíme se na Vaše příspěvky!
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PŘEDSTAVUJEME VÁM

EVA MATĚJOVSKÁ
V tomto čísle bych vám ráda představila 
nadějnou novopackou studentku a zpě-
vačku Evu Matějovskou. Zeptala jsem se 
jí tedy na pár otázek.

Ahoj Evi, jak se právě teď máš?
Abych byla upřímná, momentálně nic 
moc. Loňský rok ke mně nebyl příznivý. 
Dva měsíce jsem se trápila mononuk-
leózou s komplikovaným průběhem, 
byla jsem dlouho hospitalizovaná. A teď 
v lednu tedy doháním školu, abych moh-
la být klasifi kována. Pomalu zařazuji i 
větší fyzickou zátěž.
Jak ses dostala ke zpívání? Bavilo tě to 
od malička?
Bavilo a moc. Maminka je učitelkou hu-
dební výchovy, takže hudbou jsem byla 
obklopena od narození. Když mně byly tři 
roky, maminka připravovala moji starší 
sestru Áju na soutěž Novopacký slavíček. 
Já prý poslouchala a pak naši zjisti li, že 
soutěžní písničky zvládám stejně dobře 
jako Ája. Tak mi také vyplnili přihlášku a 
poprvé jsem veřejně vystoupila. Dodnes 
jsem prý historicky nejmladší účastnicí 
této soutěže. A to bude letos 23. ročník. 
Účastnila jsem se celé řady i jiných pě-
veckých soutěží, ale nejvíce mě posunu-
la soutěž Česko zpívá, jejíž rozhlasovou 
kategorii jsem v roce 2012 vyhrála. Díky 
tomuto úspěchu jsem se začala sezna-
movat se zpíváním na mikrofon, s prací 
v hudebním studiu a natočila jsem svoji 
první písničku, kterou vysílal Český roz-
hlas.
Jsi úspěšnou zpěvačkou. Na co jsi pyš-
ná? Čím se můžeš pochlubit?
Jsem pyšná, že jsem do svých necelých 
osmnácti  let zvládla natočit 14 vlastních 

singlů. Natáčela jsem v těch nejlepších 
studiích v ČR (SONO records, MERCURY, 
All senses producti on). Mám sedm vlast-
ních videoklipů, z nichž videoklip „Táta“ 
bude mít brzy milión zhlédnutí  na youtu-
be. Veřejně jsem si zazpívala duety s Pe-
trem Kolářem, Markem Ztraceným, Vašo 
Patejdlem, Davidem Deylem, Marti nem 
Harichem, Danielem Hůlkou, se skupi-
nou O5 a Radeček a dalšími. Ve svých 
třinácti  letech jsem s vlastní kapelou dě-
lala předskokanku slavným NO NAME ve 
sportovní hale v Mostě.
Několikrát jsem se objevila v televizi na 
hudebním kanálu Óčko a také ve dvou 
dílech zábavného pořadu televize Ba-
rrandov. Natáčení pro mě vždy bylo vel-
kým zážitkem. 

Nesmírně si vážím, že jsem v roce 2015 
byla vybrána do koncertní verze muziká-
lu Bídníci, kterou jsme tři měsíce nacvi-
čovali ve Státní opeře a v Národním di-
vadle s našimi předními operními a muzi-
kálovými umělci. Projekt bohužel skončil 
těsně před premiérou. Beru to ale jako 
obrovskou životní zkušenost s mnoha 
novými kontakty. Tyto zkušenosti  jsem 
plně využila v loňském roce při nastu-
dování muzikálu Andílci za školou, který 
jsme se spolužáky a učiteli uvedli u nás 
v Nové Pace hned desetkrát.
Za úspěch považuji i skutečnost, že jsem 
byla oslovena a dostala příležitost nazpí-
vat ústřední písničku k fi lmové pohádce 
Řachanda. 
Díky tomu, že veřejně vystupuji, mohu 
podporovat i některé charitati vní pro-
jekty. Jsem patronkou Nadačního fondu 
Jonášek, který pomáhá především onko-
logicky nemocným dětem.
Máš nějaký hudební vzor?
Jako pro spoustu holek byla i pro mě 
velkým vzorem Ewa Farna. Osud mi je 
nakloněn v tom, že mými učiteli zpěvu 
jsou ti , kteří vedli a vedou i Ewu. Velmi 
si vážím toho, že mě Pavel Towen Vese-
lý i Hana Pecková přijali mezi své žáky. 
A věřte, že ti  si opravdu vybírají. Na mé 
hudební cestě mně nyní začal hodně po-
máhat Pavel Trojan, současný manažer 
právě Ewy Farné.
Co plánuješ do budoucna?
Plánuji především koncerty s vlastní 
kapelou, což je pro mě hudebně nejlá-
kavější. Velmi mě potěšilo, když mě ke 
spolupráci oslovil i Felix Slováček a já si 
mohla zazpívat s jeho Big bandem. S Fe-
lixem máme hudební plány i pro tento 
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rok. A další plány? Myslím, že už dozrál 
čas, abych vydala některé svoje písničky 
třeba na EP desce. V tom mi produkčně 
pomáhají bratři Škochovi, dnes už bývalí 
členové skupiny Chinaski. 
Máš nějaký svůj sen?
Samozřejmě, že mým snem je stát se 
profesionální zpěvačkou, to znamená 
mít zpěv jako své zaměstnání. Ale je to 
opravdu zatí m vzdálený sen, protože 
jsem už dávno zjisti la, že nestačí jen dob-
ře zpívat, ale je potřeba mít i veliké štěstí  
a obrovskou vůli, být hodně pracovitý. 
Jak se ti  daří skloubit pěveckou kariéru 
se školou?
Ve škole mám individuální plán. Pokud 
zameškám, vše se snažím co nejrychleji 
doplnit. Spolužačky mi hodně pomáhají 

a učitelé jsou vstřícní. Vždy si beru učení 
na svá vystoupení a učím se na cestách 
v autě nebo dokonce v šatně. 
Věnuješ se i nějakým jiným koníčkům?
Ráda čtu, fotí m, natáčím a stříhám krát-
ká videa. Hraju na klavír v a zimě snow-
boarduju.
Na jaké škole bys ráda studovala po 
maturitě?
Nyní studuji na střední pedagogické 
škole a bude ze mě učitelka v mateřské 
škole. Samozřejmě bych ráda pokračo-
vala na VŠ a dále studovala nějaký peda-
gogický obor. Práce s dětmi mě opravdu 
baví, a tak mohu být jednou učitelkou 
třeba na ZŠ nebo SŠ.
Na čem zrovna pracuješ? Co tě čeká 
v nejbližší době?

Nyní připravuji velký koncert s vlastní 
kapelou, který se bude konat v předve-
čer mých 18. narozenin 16. 2. 2018 od 
19 hodin v novopackém kině. Obklopila 
jsem se partou výborných muzikantů, 
konzervatoristů s bohatými hudebními 
zkušenostmi.
Na koncertě budu mít i své hosty: Kami-
lu Nývltovou – muzikálovou zpěvačka a 
patronku soutěže Česko zpívá a již zmi-
ňovaného hudebníka a skvělého kytaris-
tu Ondru Škocha. Přijďte si nás poslech-
nout!
Evi, děkuji za rozhovor. Přeji ti  hodně 
úspěchů, ať se ti  splní všechny tvé sny. 
A všechno nejlepší k narozeninám!
     

Lenka Šulcová
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Z NOVOPACKÉHO SPORTU

SPORTOVNÍ STŘELCI V ZÁVĚRU ROKU NEZAHÁLELI

V návaznosti  na předchozí článek úspě-
chů střelců za první pololetí , který vyšel 
v říjnovém Achátu, musíme konstatovat, 
že novopačtí  sportovci v posledním čtvrt-
letí  opravdu nezaháleli. 

Po dočasné zdravotní indispozici s rukou 
se zotavil náš střelec a rozhodčí Josef 
Kulhánek a 7. října přivezl ti tul „Přebor-
ník Královéhradeckého a Pardubického 
kraje“ ve velkorážní standardní pistoli 
s nástřelem 267 bodů. Náš klub tak má 
závěrem roku dva krajské přeborníky (Jo-
sefa Kulhánka a Pavla Macháčka) a jednu 
přebornici ČR (Terezu Dixovou). Netrvalo 
dlouho a 25. 11. 2017 Josef přiváží ještě 

4. místo z 15. ročníku Memoriálu Jiřího 
Medka ve střelbě ze sportovní pistole 
5+15 a ve střelbě z velkorážní pistole 5+15 
s nástřelem 271 bodů. Přestože to neby-
la medaile, tak tohoto výsledku si velice 
váží, neboť konkurence těch nejlepších 
střelců tam byla opravdu veliká.

Dalším akti vním soutěžícím byl Pavel Ma-
cháček, který do klubu přivezl tři první 
místa. Dvě 21. 10. 2017 z Horní Branné 
v disciplíně PuSa – puška samonabíjecí, 
nástřel 260 bodů, a pistole volná s ná-
střelem 180 bodů. Medaili za první místo 
Pavel obdržel také v disciplíně Malá od-
střelovačka, s nástřelem 260 bodů.

Ani již dříve zmíněný Zdeněk Vích se svý-
mi historickými zbraněmi nezůstal poza-
du. Dne 7. 10. 2017 v Bílině získal 2. místo 
s nástřelem 92 bodů s perkusní vojenskou 
puškou Lamarmora a 3. místo z křesadlo-
vé pušky. V Semilech 14. 10. 2017 obsa-
dil 4. místo a v Železnici dne 2. 12. 2017 
na soutěži „Předvánoční předovky“ získal 
2. místo s nástřelem 93 bodů. 
Všem soutěžícím upřímně blahopřejeme.

Rád bych touto cestou doplnil informaci 
k článku z lednového Achátu 2018 k vy-
hlášení nejúspěšnějších sportovců města 

za rok 2017. Myslím si, že i Tereza Dixo-
vá - stálá držitelka ti tulu přeborník ČR 
2016-17, Pavel Macháček a Josef Kulhá-
nek - držitelé ti tulu přeborník Králové-
hradeckého a Pardubického kraje v roce 
2017 i Zdeněk Vích se svým 2. místem 
na mistrovství ČR si zaslouží ocenění, 
alespoň touto cestou. Ještě jednou bla-
hopřejeme.

Na Silvestra loňského roku proběhlo 
v odpoledních hodinách opékáním buřtů 
v krásném přírodním prostředí střelnice. 
Tentokrát v ti chosti . Bez výstřelů. Zato 
nový rok 2018 byl již uvítán budíčkem 
v 9:00 ráno a soutěžně. Absti nenti  sil-
vestrovského večera přišli na Novoroční 
výstřel, tentokráte z historické předovky 
do ručně malovaného terče Velese, slo-
vanského boha skotu, bohatství a vládce 
podsvětí . Popřáli jsme si, a zároveň také 
přejeme i ostatním, pevné zdraví, štěstí , 
úspěchy a také vzájemnou toleranci v no-
vém roce 2018.
V novém roce od března začnou opět sou-
těže 2018. „Zmrzlý střelec“, „ Jarní cena 
– vyhánění pavouků“ a „Velikonoční 
pistole“. Veřejnost můžeme srdečně po-
zvat v úterý 1. 5. 2018 na „Prvomájovou 
pistoli“ a 15. 9. 2018 na čtrnáctý ročník 
„Veřejné střelecké soutěže“ ve sportovní 
malorážce. Začátek vždy v 9:00. Podrob-
nosti  na ssknovapaka.cz .

Za SSK Nová Paka
Luboš Malý
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DVĚ VÍTĚZSTVÍ PACKÝCH MINIŽÁKŮ U12

Po dvou vítězstvích nad pardubickou Stu-
dánkou se pačtí  minižáci U 12 posunuli na 
čtvrté místo tabulky oblastního přeboru.
Sokol Nová Paka - BK Studánka Pardubi-
ce 42:41 (14:14, 26:19, 39:31)
Kracík M. 10, 8/6, 2, Šulc 8, 5/2, 4, Fedor 
T. 8, 2/0, 3, Stoklas 7, 8/3, 3, Sekot 4, 0/0, 
3, Brumlich 2, 0/0, 3, Malý 2, 0/0 1, Banýr 
B. 1, 4/1, 0, Fedor P. 0, 0/0, 0, Kracík Š. 0, 
0/0, 0, Kovář 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 27/12 (44,4%) :22/11 (50%), 
fauly: 19:20.

Sokol Nová Paka - BK Studánka Pardubi-
ce 61:52 (20:9, 33:11, 50:32)
Fedor T. 15, 8/3, 1, Sekot 11, 5/3, 3, Šulc 9, 
2/1, 2, Malý 7, 5/1, 2, Stoklas 6, 6/2 1, Kra-
cík M. 4, 8/2, 1, Banýr 3, 2/1, 0, Brumlich 
2, 0/0, 5, Kovář 2, 0/0, 0. Fedor P. 2, 0/0, 
0, Kracík Š. 0, 0/0, 0, Formánek 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 36/13 (36,1%) : 17/4 
(23,5%), fauly: 15: 21.

Míla Pour

LÁNSKÝ A WEIHRAUCH SE STALI PŘEBORNÍKY
Povánoční čas je vždy na novopacké ku-
želně vyhrazen Vánočnímu turnaji, kte-
rý je určen široké veřejnosti . Stalo se již 
mnohaletou tradicí, že se koulí vždy jen 
čtyři tucty, tedy 48 HS. Mohou si zde za-
hrát registrovaní a neregistrovaní hráči. 
I tentokrát ve středu 27. 12. 2017 bylo již 
od ranních hodin na kuželně plno. Pro-
táhnout svá těla přišlo 48 hráčů a hrá-
ček. Mezi neregistrovanými byl nejlepší 
Zdeněk Lešti na (191 kuželek) a registro-
vané vyhrál Jirka Bajer (231 kuželek).
Následný pátek se též konaly Oddílové 
přebory hrané na 100 HS a bojovalo se 

o účast na okrese v pěti  kategoriích. Cel-
kovým přeborníkem pro rok 2018 se stal 
Dobra Lánský s výkonem 441 kuželek. 
V kategorii mužů je přeborníkem Honza 
Šmidrkal s výkonem 432 kuželek. V kate-
gorii žen je přebornicí Evča Šurdová s vý-
konem 324 kuželek. V kategorii mládeže 
je přeborníkem Jeník Bajer s výkonem 
304 kuželek. V kategorii seniorů je pře-
borníkem Dobra Lánský s výkonem 441 
kuželek. V kategorii veteránů je přebor-
níkem Jarda Weihrauch s výkonem 427 
kuželek.
Prvý víkend v letošním roce se konaly 

Okresní přebory hrané na 120 HS pro 
kategorie Muži, Senioři a Veteráni. Mezi 
muži si skvěle vedl Jirka Bajer, když sho-
dil 587 kuželek a obsadil 3. místo. Mezi 
seniory si nejlépe vedl Jaromír Erlebach, 
když položil 521 kuželek a obsadil 9. mís-
to. V kategorii veteránů se ale děly divy. 
Okresním přeborníkem pro rok 2018 se 
stal Jarda Weihrauch. Na hořické ku-
želně zahrál 533 kuželek a zajisti l si tak 
společně s Jirkou Bajerem účast na kraj-
ských přeborech.

Jirka Bajer

SEDM ZLATÝCH MLADÝCH PACKÝCH PLAVCŮ V KIELU
Město Kiel na severu Německa je mimo 
to, že je vyhlášeným přístavem, znám 
i tradičním plaveckým Vánočním pohá-
rem. Letos se konal již 48. ročník. Závodí 
se zde úplně ve všech disciplínách. Mezi 
závodníky z deseti  zemí zde startovali, 
jako jediní zástupci České republiky, i tři 
mladí pačtí  plavci. A vedli si opravdu veli-
ce úspěšně. Ve svých kategoriích vybojo-
val Mikuláš Cogan čtyři zlaté medaile, Ma-
těj Vik dvě zlaté a Marti n Janoušek jednu.
Za dva roky svého života packý krytý ba-
zén nejenže dělá radost dospělým, ale 
nese i ovoce v plaveckém sportu, který 
na novopacké sportovní mapě zatí m chy-
běl. Mikuláš Cogan sice ještě zatí m hos-
toval v oddílu Autoškoda Mladá Boleslav, 

Marti n Janoušek a Matěj Vik dosud závo-
dí za Delfí n Jičín, ale převážně ti to tři mla-
dí plavci trénovali v novopackém bazénu 
v plaveckém sdružení Žralok Nová Paka. 
V Kielu se nejvíce dařilo Mikuláši Coga-
novi, který vyhrál závod na 100 m motý-
lek. S dosaženými časy na 50 m 29,36 sec 
a 100m 1:03,88 min. překonal dva české 
rekordy v kategorii žáků do 12let, rekord 
Jana Šefl a z Plzně na 50 m z roku 2002 
o 14 seti n a svůj letošní na 100 m o 15 
seti n. Druhé vítězství vybojoval Mikuláš 
Cogan v závodě na 50 m motýlek, kde se 
mu sice časem 29,74 nepodařilo zlepšit 
svůj rekord z mezičasu stovky, ale i tak 
jeho čas byl výborný. Motýlek Cogano-
vi sedí, a tak nezaváhal v této disciplíně 
ani na 200 m. Z prvého místa se radoval, 
ale vzhledem k pomalému začátku zůstal 
časem 2:24,28 za českým rekordem o 68 
seti n. Čtvrté vítězství si vybojoval mladý 
Cogan v nejkratším sprintu, ve volném 
způsobu, když zvítězil na 50 m v čase 
26,88. V této disciplíně Matěj Vik v osob-
nímu rekordu 27,69 sec získal bronzovou 
medaili a Marti n Janoušek časem 28,99 
skončil šestý.

Další výborný Pačák Matěj Vik na 100 m 
prsa vybojoval druhé místo v osobním 
rekordu 1:21:00 min., Marti n Janoušek 
časem 1:22,84 min. zde skončil čtvrtý. 
V další disciplíně (200 m prsa), v souboji 
packých plavců mezi sebou, zvítězil Mar-
ti n Vik, když tuto trať zaplaval za 3:01,84 
min, Marti n Janoušek na druhém místě 
měl čas 3:02,05 min. O výkonnosti  pac-
kých plavců svědčí čas třetí ho Evena Hal-
micha z SV Wfr. Brandenburg, který měl 
čas 3:08,32 min. Druhé vítězství získal 
Matěj Vik svým prvním startem na tra-
ti  800 m volný způsob. Časem 11:29,09 
a v konkurenci, ve které se mu zbývající 
plavci dívali na záda, přesvědčivě ve své 
kategorii zvítězil.
Novou skvěle provedenou prsařskou 
technikou získal vítězství v prsařském 
sprintu na 50 m i třetí  Pačák Marti n Ja-
noušek časem 35,53 sec. Matěj Vik skon-
čil časem 36,39 na druhém místě. Tento 
závod byl soubojem o prvé místo dvou 
Pačáků, zbývajících devět plavců „jen při-
hlíželo“.

Míla Pour
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VOLEJBALOVÉ ROZLOUČENÍ S ROKEM
Stejně jako loni se i letos mladí novopač-
tí  volejbalisté společně se svými rodiči 
rozloučili se starým rokem a při té příle-
žitosti  si trochu rekapitulovali, hodnoti li 
a zasportovali… Hned v úvodu byli všich-
ni účastníci rozděleni do několika týmů. 
V nich potom společně soutěžili v do-
vednostních soutěžích. Samotný úvod 
obstaraly štafety, následovalo probíhání 
obručemi a odbití  spodem. Vlastní vý-
sledky nebyly úplně nejdůležitější, děti  
se chtěly před rodiči vytáhnout, rodiče 
se nechtěli nechat zahanbit a svoji kůži 
rozhodně neprodali zadarmo.
Po úvodních soutěžích přišlo na řadu 
krátké hodnocení práce oddílu v minu-
lém roce spojené s vyhlášením nejlep-
ších volejbalistů za rok 2017. Novinkou 
pro letošní rok bylo vyhlášení nejpilněj-
ších volejbalistů. Milou návštěvou byl 
pan místostarosta Milan Pospíšil, který 
přítomné pozdravil a vyhlašovaným pře-
dal diplomy a drobné odměny. Po vyhlá-
šení se také sám zapojil do hry…

V jednotlivých kategoriích byli vyhlášeni:
žlutý minivolejbal – Ondra Samler
oranžový minivolejbal – Adam Militký
červený minivolejbal – Emička Valentová
modrý minivolejbal – Áňa Kosinová
žactvo – Klárka Matoušová
kadeti  – Jenda Burkert
objev roku – Nikolka Kovaříková, Míša 
Hetf leisch
dobrá duše týmu – Šárka Lokvencová
nejpilnější volejbalisté (100% docházka 
na tréninky) – Vojta Svoboda, Elenka Va-
lentová, Karča Vajsejtlová, Adam Svobo-
da, Šárka Lokvencová.
Následovala celá řada volejbalových 
utkání dětí  proti  rodičům. V nich se uká-
zalo, že rodiče jsou schopni dětem kon-
kurovat především v minižactvu. S při-
bývajícím věkem se však síly překlápějí 
na stranu dětí . V kategorii žactva jsou 
utkání ještě vyrovnaná a rodiče mají 
šanci na úspěch, který si ale většinou 
vychutnají děti . V kategorii kadetů to ale 
už je hra kočky s myší (myší jsou v tom-

to případě rodiče). V této souvislosti  je 
třeba vyzdvihnout nadšení, s jakým se 
do těchto soubojů rodiče vždy vrhají. 
Snahou a zápalem dávají dětem vynika-
jící příklad.
Během celého večera proběhla celá 
řada zajímavých zápasů, v nichž proti  
sobě nastoupily různě poskládané týmy. 
Někdo si ale třeba jen tak s maminkou 
a tatí nkem zapinkal nebo si pohrál se 
svými sourozenci. Maminky se postaraly 
o drobné (ale velmi chutné) občerstvení, 
u kterého si všichni našli čas na to, aby si 
spolu také hezky popovídali, protože i to 
je v tom předvánočním shonu důležité 
a velmi příjemné. 
Fotografi e z vánočního večírku i z mis-
trovských utkání a další informace si mů-
žou všichni prohlédnout a přečíst na na-
šich stránkách www.volejbalpaka.cz.

Zdeněk Burkert
Volejbalový klub mládeže Nová Paka
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Novopačtí  stolní tenisté odstartovali 
druhou půli krajské soutěže 1. třídy do-
mácími zápasy s Nemyčevsí a Novým By-
džovem. Novopačtí  pokračují v jarní čás-
ti  soutěže ve staronové sestavě Vojtěch 
Kazda, Jan Šmidrkal, Lukáš Knap a Michal 
Luňák. Ranní zápas s nemyčeveskými 
stolními tenisty byl jednoznačnou zále-
žitostí  pro domácí, když za hodinu a půl 
bylo po zápase a dvě vítězné dvouhry a 
čtyřhru si připsali všichni čtyři novopačtí  
stolní tenisté. V odpoledním zápase proti  
týmu z Nového Bydžova sice přišla i první 
prohraná utkání dne, nicméně pačtí  zá-
pas kontrolovali a nakonec zvítězili 10:3. 

Třemi vyhranými dvouhrami se blýskl 
Knap, neprohrál ani Luňák. Protože Dvůr 
Králové, konkurent v boji o druhé místo, 
ztrati l bod ve Vamberku novopačtí  se 
usadili na druhém místě tabulky a dál stí -
hají vedoucí Sokol Valdice. Právě dvojzá-
pas se Dvorem Králové a Valdicemi je na 
programu jako další v pořadí (17. února) 
a hodně napoví o vývoji zbytku sezóny. 

Novopacký „B“ tým, který hraje krajskou 
soutěž 2. třídy, začal jarní část soutěže 
zápasy s Hořicemi a Lázněmi Bělohrad. 
„B“ tým pravidelně nastupuje v sestavě 
Jakub Fejfar, Marti n Sochor, Lukáš Grof a 

Jakub Oravec. V zápase s Hořicemi se do-
mácím podařilo oplati t soupeři prohru z 
první půle soutěže a zvítězili 10:5. Bodo-
vě nejvíce přispěl Fejfar, dařilo se i So-
chorovi, tým bodově doplnili i Oravec s 
Grofem. Odpolední zápas s Lázněmi Bě-
lohrad vyzněl jasně pro novopacké, když 
soupeři uštědřili porážku 10:3. Opět se 
blýsknuli Fejfar i Sochor, kvalitní utkání 
odehráli i Grof a Oravec. Béčko se tedy 
po úspěšném víkendu posunulo na klid-
né 6. místo tabulky. 

Vojtěch Kazda

STOLNÍ TENISTÉ NAHÁNĚJÍ VEDOUCÍ VALDICE

Krajská soutěž 1. třídy

družstvo PU V R P K skóre body
1. Sokol Valdice 14 11 1 2 0 131:77 37
2. TJ Nová Paka 14 9 3 2 0 128:89 35
3. TJ Dvůr Králové n. L. 14 7 6 1 0 128:100 34
4. Sokol České Meziříčí 14 7 3 4 0 120:106 31
5. Baník Vamberk 14 5 5 4 0 126:111 29
6. DTJ-Slavia Hr. Králové E 14 6 3 5 0 103:113 29
7. Sokol Jaroměř-Josefov 2 B 14 6 2 6 0 111:109 28
8. Jiskra Nový Bydžov 14 5 1 8 0 102:111 25
9. Sokol Nemyčeves 14 4 3 7 0 104:117 25
10. Sparta Úpice 14 3 3 8 0 102:123 23
11. Sokol Stará Paka B 14 2 2 10 0 80:130 20
12. TTC Nové Město n. M. 14 2 2 10 0 80:129 20

  
družstvo PU V R P K skóre body

1. Tatran Hostinné C 14 12 0 2 0 129:49 38
2. Salamandr Hr. Králové 14 9 1 4 0 119:67 33
3. DTJ-Slavia Hr. Králové F 14 9 0 5 0 112:79 32
4. Sokol PP Hr. Králové 2 F 14 7 3 4 0 113:100 31
5. Sokol Chlumec n.C. 14 6 2 6 0 107:112 28
6. TJ Nová Paka B 14 6 2 6 0 95:110 28
7. TJ Lázně Bělohrad 14 5 2 7 0 101:115 26
8. TTC KB Vrchlabí B 14 5 2 7 0 93:112 26
9. Jiskra Hořice 14 4 3 7 0 96:118 25
10. Sokol Stěžery B 14 4 2 8 0 84:128 24
11. TJ Jičín B 14 3 3 8 0 89:126 23
12. Jiskra Nový Bydžov B 14 3 2 9 0 102:124 22

Tabulka:

Krajská soutěž 2. třídy, sk. A
Tabulka:
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STOVKA V KOŠI RYCHNOVA
Novopačtí  basketbalisté konečně nastou-
pili po odloženém utkání s Rychnovem 
nad Kněžnou téměř kompletní. Proti  po-
sledním zápasům se na palubovce obje-
vili Honza Bajer a Věrek Sucharda. Proto 
bylo zřejmé, že basketbalisté Rychnova 
dostanou nátěr. Předpoklady se splnily a 
hostující tým si odvezl ze zasněžené Paky 
stovku. I když mají sokolové stále o zápas 
méně, tak se již vyšvihli na třetí  příčku a 
na to, aby se objevili na místě nejvyšším, 
tak při stejném počtu odehraných utká-
ních jako má béčko Svitav jim chybí zvítě-
zit v dalších zápasech. 
Sokol Nová Paka - Spartak Rychnov n. 
Kn. 104: 58 (28:11, 56:24, 78:41)
Pohodové utkání bez vzruchu, kdy domá-
cí vedli od prvé minuty trojkou velmi dob-
ře hrajícího Aleše Peterky. Osmadvacátý 
bod prvé čtvrti ny zařídil po osmi slepe-
ných bodech dvojkou Radek Banýr. V úvo-
du druhé deseti minutovky zazlobili hosté 
třemi body, ale domácí odpověděli devít-
kou a dále utkání pokračovalo až do polo-
času v tendencích prvé čtvrti ny. Ani dru-
hý poločas toho hosté moc nepředvedli a 
tak si hrstka diváků kladla jedinou otázku, 

zda bude konečně stovka. Ta se podařila 
ve 39. minutě Radkovi Banýrovi. Tečkou 
za utkáním byla trojka z rukou kapitána 
Pavla Korbeláře. Sokolové byli výborní ve 
trojkách, kterých nasázeli do čeřenu hos-
tí  celkem osm, velmi dobré měli i trestné 
hody. Nutno ale dodat, že soupeř byl sla-
bý, i když měl na pivotu 205 centi metrů 
vysokého Folka, kterého domácí podko-
šoví hráči velmi dobře bránili. Kdyby se 
sokolové nedopouštěli zbytečných chyb 
při rozehrávce a lépe zachycovali rychlé 
proti útoky soupeře, mohl být rozdíl ještě 
vyšší. Šest hráčů s dvojcifernou střelbou 
dokumentuje dobrou střeleckou pohodu. 
Lze si jedině přát, aby v podobném slože-
ní nastupovali pačtí  basketbalisté k utká-
ním i v novém roce.
Banýr 19, 1x3, 4/4, 1, Tegel 15, 1x3, 2/2, 
0, Stěhulka 14, 0/0 3, Nádvorník 14, 2x3, 
0/0, 0, Korbelář 11, 1x3, 0/0, 1, Peterka 
10, 2x3, 0/0, 2, Sucharda 8, 0/0, 1, Bajer 7, 
1x3, 0/0, 3, Gott štein E. 4, 0, 2/2,1, Kmo-
níček 2, 0/0, 3, Pour 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 10/8 (80%):19/12 (63,2%) 
trojky: 8: 4, fauly: 15: 12.
Utkání řídili Petr Dočkal a Jan Kvoch.

Další utkání sehrají pačtí  basketbalisté na 
domácí palubovce s druhým týmem ta-
bulky BK Skuteč a v neděli s BK Chrudim.

VBL mužů

1. Basket TJ Svitavy 
„B“ 13 10 3 917:762 23

2. BK Skuteč 13 9 4 858:831 22
3. Sokol Nová Paka 12 9 3 913:734 21

4. BC Spartak 
Rychnov n/K 13 8 5 853:841 21

5. TJ Sokol Jaroměř-
Josefov 12 8 4 795:732 20

6. TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod 13 7 6 907:889 20

7. Sokol Vysoké Mýto 13 6 7 935:956 19

8. TJ Sokol BK 
Chrudim 13 4 9 780:876 17

9. BK Přelouč „B“ 13 4 9 865:1010 17
10. TJ Turnov 12 3 9 830:849 15
11. TJ Jiskra Hořice 13 2 11 771:944 15
     

Míla Pour

Dvě víkendová vítězství posunula novo-
packé basketbalisty na druhé místo ta-
bulky VBL. Mají dokonce o zápas méně 
než vedoucí rezerva prvoligového týmu 
Svitav. Zatí mco sobotní utkání bylo jed-
noznačnou událostí  téměř kompletní-
ho týmu, ve kterém chyběl Jakub Tegel 
a Vašek Gott štein, v neděli jakoby do-
mácí zkoušeli, co jim ještě stačí na vítěz-
ství, když proti  sobotě chyběly sobotní 
podkošové opory Ondra Stěhulka a Vě-
rek Sucharda. Ale i v tomto vyrovnaném 
utkání, ve kterém hosté měli v někte-
rých fázích utkání navrch, zvláště díky 
výborným trojkám, jejichž střelce do-
mácí velmi špatně bránili, nakonec díky 
zlepšené střelbě v závěrečné čtvrti ně, 
sokolové zvítězili.
Sokol Nová Paka - BK Skuteč 89:55 
(30:11, 48:22, 69: 38) 

Jednoznačné vítězství domácích barev. 
Jejich akti vita sice klesala s přibývajícími 
minutami, ale i tak to stačilo na výrazné 
vítězství.
Peterka 17, 2x3, 6/3, 2, Korbelář 15, 2x3, 
5/3, 4, Pour 12, 2x3, 0/0, 1, Kmoníček 11, 
1x3, 0/0, 4, Stěhulka 10, 4/2, 2 Nádvor-
ník 10, 2/0, 3, Sucharda 8, 2/2, 1, Bartoš 
4, 2/0, 2, Gott štein E. 2, 0/0, 5.
Trestné hody:21/10 (47,6%): 22/4 (18,2 %), 
trojky: 7:5, fauly: 24 : 21,
5 faulů: 1 (Gott štein): 1.
Utkání řídili: Tomáš Polda a Radek Mich-
lík.
Sokol Nová Paka - BK Chrudim 71:65 
(9:17, 38:27, 55:54)
Domácí začali velmi špatně. Devět bodů 
za prvních deset minut odpovídá začína-
jícím minižákům. Zlom nastal ve druhé 
čtvrti ně, kterou sokolové vyhráli 29:10. 
Nepoučeni z prvé čtvrti ny, nechali do-
mácí šňůrou bodů upravit hosty skó-
re ze stavu 41:43 na 44:49. Zlepšenou 
obranou upravili domácí do konce třetí  
čtvrtky na 55:54. V prvých minutách 
závěrečné deseti minutovky odvedli 
domácí hostům jejich slepené body ze 
třetí  čtvrti ny a ze stavu 55:54 odskočili 
na 67:54. Bohužel vzápětí  opět polevili 
a hosté dotáhli na 69:65, ale domácí již 
vítězství nepusti li.

Gott štein V. 15, 1x3, 2/2, 2, Nádvorník 
14, 2/2, 0, Peterka 12, 2x3, 3/2, 1, Pour 
11, 2x3, 2/1, 2, Korbelář 7, 2x3, 2/1, 1, 
Kmoníček 5, 1x3, 0/0, 1, Gott štein E. 5, 
7/1, 2, Bartoš 2, 0/0, 1.
Trestné hody: 18/9 (50%): 5/5 (100%), 
trojky: 8: 8, fauly: 10: 18.
Utkání řídili: Marti n Tejchman a Jan 
Zima. 

VBL mužů

1. Basket TJ Svitavy 
„B“ 15 11 4 1049:897 26

2. Sokol Nová Paka 14 11 3 1073:854 25

3. BC Spartak 
Rychnov n/K 15 10 5 996:962 25

4. TJ Sokol Jaroměř - 
Josefov 14 10 4 963:840 24

5. BK Skuteč 15 9 6 955:994 24

6. Sokol Vysoké Mýto 15 7 8 1098:1085 22

7. TJ Jiskra H. Brod 15 7 8 1025:1060 22

8. TJ Turnov 14 5 9 989:954 19

9. TJ Sokol BK 
Chrudim 15 4 11 908:1032 19

10. BK Přelouč „B“ 14 4 10 919:1083 18

11. TJ Jiskra Hořice 14 2 12 825:1039 16
     

Míla Pour

DVĚ VÍTĚZSTVÍ POSLALA SOKOLY NA DRUHÉ MÍSTO
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ČTYŘI VÍTĚZSTVÍ MLADÝCH PACKÝCH BASKETBALISTŮ
O prvém lednovém víkendu se dařilo 
packé basketbalové mládeži, která ze 
dvou utkání na novopacké palubovce a 
dvou utkání v Trutnově vybojovala čty-
ři vítězství. Minižákyně U 13, které hrají 
oblastní přebor s chlapci, vysoko porazi-
ly smíšené družstvo Týniště n. O., žáci v 
nadregionální soutěži poměrně snadno 
porazili v Trutnově tamní tým. 
Sokol Nová Paka – SK Týniště n. Orlicí 
50:30 (10:4, 21:18, 31:24)
Kubánková 18, 6/4, 0, Kindlová 13, 6/3, 
4, Šulcová 9, 1/1, 2, Procházková 6, 2/0, 
3, Dyntrová 2, 0/0, 1, Kubišová 2, 0/0, 1, 
Bezstarosti  0,0/0, 0, Tegelová 0, 0/0, 0, 
Marečková 0, 0/0, 3, 
Trestné hody: 15/8 (53,3%): fauly:14.
Sokol Nová Paka – SK Týniště n. Orlicí 
61:25 (6:8, 25:12, 43:17)
Kindlová 21, 7/5, 3, Šulcová 14, 0/0, 1, 
Kubánková 14, 4/0, 1, Procházková 6, 
4/0, 4, Kubištová 4, 0/0, 3, Dyntrová 2, 
4/2, 2, Bezstarosti  0, 0/0, 0, Tegelová 0, 
0/0, 0, Marečková 0, 0/0, 1.
Trestné hody: 19/7 (36,8%), fauly: 15. 

Příští  utkání sehrají packé minižákyně U 
13 v neděli 21. ledna v České Třebové.
 
Oblastní přebor minižactva U13

1. Sokol Nilfi sk Hradec 
Králové „B“ 16 12 4 806:694 28

2. BSK Continental TJ 
Jičín 16 9 7 838:879 25

3. SŠB Pardubice 16 9 7 615:670 25

4. BK Skuteč 16 9 7 706:775 25

5. SK Týniště nad Orlicí 16 7 9 967:706 23

6. Sokol Nová Paka 14 8 6 616:609 22

7. SKB Česká Třebová 14 5 9 583:577 19

8. Baskeťačky Josefov 12 1 11 448:669 13

Loko Trutnov – Sokol Nová Paka 32:51 
(9:15, 16:32, 22:38)
Sekot 14, 0/0, 4, Tegel 10, 1/0, 1, Jelínek 
V. 10, 4/2, 5, Dyntr 6, 0/0, 2, Cogan 5, 
2/1, 1, Švédík 4, 2/0, 0, Morong 2, 0/0, 0, 
Turek 0,0/0,0, Jelínek J. 0, 0/0, 3.
Trestné hody: 4/1 (25%) : 9/3 (33,3%), 
trojky: 1:0, fauly: 17:16, 5 faulů: 1: 1 (Je-
línek V.)

Loko Trutnov – Sokol Nová Paka 44:74 
(7:20, 17: 35, 38:58)
Jelínek V. 36, 9/2, 5, Sekot 16, 1x3, 3/1, 2, 
Tegel 11,1x3, 2/0, 1, Cogan 9, 4/1, 1, Mo-
rong 2, 0/0, 0, Turek 0, 0/0, 0, Dyntr 0, 
0/0, 2, Švédík 0, 0/0, 1, Jelínek 0, 2/0, 0.
Trestné hody: 9/3 (33,3%):20/4 (20%), 
trojky: 3:2, fauly: 17:12, 5 faulů: 0:1 (Je-
línek V.

Nadregionální soutěž žactva U15

1. BK Synthesia 
Pardubice „B“ 14 13 1 929:578 27

2. Baskeťáci TJ Sokol 
Josefov 14 12 2 803:589 26

3. Sokol Nová Paka 14 11 3 891:616 25

4. Loko Trutnov 14 5 9 585:717 19

5. TJ Sokol BK Chrudim 14 3 11 512:726 17

6. SŠB Pardubice 14 3 11 520:802 17

7. Sokol Vysoké Mýto 12 1 11 418:630 13

 Míla Pour

VÍTĚZSTVÍ A PROHRA MINIŽÁKŮ U12 V LITOMYŠLI
Dvěma rozdílnými výsledky skončila utká-
ní oblastního přeboru minižactva U12 v 
Litomyšli mezi mladými basketbalisty So-
kola Nová Paka a domácím týmem.
Adfors Basket Litomyšl – Sokol Nová 
Paka 41:61 (11:18, 19:30, 29:47)
Fedor T. 20, 0/0, 0, Brumlich 10, 0/0, 2,  
Banýr 8, 0/0, 1, Kracík M. 8, 0/0, 1, Malý 
6, 0/0, 0, Stokas 5, 4/1, 4,  Fedor P. 2, 0/0, 
1, Šulc 2, 0/0, 0, Budínský 0, 0/0, 0, Kracík 
Š. 0, 0/0, 0.  

Trestné hody: 4/1 (25%), fauly: 9.
Adfors Basket Litomyšl – Sokol Nová 
Paka  66:41 (11:9, 30:21, 46:25)
Banýr  12, 1/0, 1, Kracík M. 9, 7/3, 1, Fe-
dor T. 6, 3/0, 0, Brumlich 6, 0/0, 2  Stoklas 
5, 2/1,4,  Šulc 2, 0/0, 4, Fedor P. 1, 2/1, 
1, Budinský 0, 0/0, 0, Kracík Š. 0, 0/0, 0, 
Malý 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 15/5 (33,3%), fauly: 17

Míla Pour    

1. SŠB Pardubice „B“ 16 12 4 886:625 28

2. BK NAPOS Vysoká 
nad Labem 14 11 3 770:630 25

3. BSK Continental TJ 
Jičín 14 10 4 905:654 24

4. Sokol Nová Paka 14 10 4 851:664 24
5. Loko Trutnov 14 9 5 916:739 23

6. Sokol Přelouč 14 7 7 822:812 21

7. ADFORS Basket 
Litomyšl „B“ 14 3 11 614:814 17

8. BK Studánka 
Pardubice 14 2 12 599:865 16

9. Sokol Nilfi sk Hradec 
Králové“B“ 14 0 14 392:952 14

Oblastní přebor minižactva U 12
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BAGO CUP 2017
Dne 16. 12. 2017, poslední víkend před svátky, se uskutečnil 
již 7. ročník turnaje Bago Cup 2017 v malé kopané. Pro místo 
konání si pořadatele vybrali tradičně 1. ZŠ Komenského v Nové 
Pace. Turnaje se zúčastnilo devět přihlášených družstev z oko-
lí. Zájem byl velký, proto pořadatele měli v záložce ještě pár 
mužstev pro případ nějakého nečekaného odhlášení. Nakonec 
z důvodu nemoci stejně jeden tým nedorazil. K občerstvení byl 
pro všechny aktéry a diváky guláš, párek v rohlíku, pivo, limo.
Družstva byla losem rozdělena do dvou skupin po pěti  a čty-
řech týmech, přičemž z každé skupiny postupovala první čtyři. 
V B skupině byly jen čtyři účastníci. 
Hráno 1x15min. Semifi nále, fi nále a o 3. místo pak 2x10minut.
Ve skupině „A“ byly týmy – Hrom do čepice, Bez ambic, SC Bow-
ling, Kámen, Simpsonovi. 
Ve skupině „B“ pak – Ani se neptej, Flash Boys, Oranies, Krsmol
1. ČF – SC Bowling – Oranies 2:1 
2. ČF – Simpsonovi – Flash Boys 1-4
3. ČF – Kámen – Ani se neptej 5-5, pen 1-2
4. ČF – Bez ambic – Krsmol 0-8
1. SF – SC Bowling – Flash Boys 0-0 3-2 pen 
Vyrovnané utkání. Obě mužstva pozorně bránila a čekala 
na chyby. Nakonec žádná branka nepadla a došlo na penalty. 
V nich byl šťastnější domácí bowling a zkušeně proměnil všech-
ny tři pokusy, zatí mco fl ash boys jednou ztroskotali na domá-
cím „pavoukovi“, který střelu očima vytlačil na břevno.
2. SF Ani se neptej - Krsmol 0:3
Druhé semifi nále se ze začátku neslo ve znamení pozorných 
obran, kdy žádné mužstvo nechtělo udělat zbytečnou chybu. 
Poté se během chvíle dvakrát trefi li hráči Krsmole a ve zbytku 
zápasu si vedení kontrolovali. Ani se neptej neoplati li soupeři 
loňskou porážku také v SF.
O 3. místo – Flash Boys – Ani se neptej 4:1 
Tým Ani se neptej nezopakoval obhajobu loňského třetí ho mís-
ta a týmu ze Sobotky jednoznačně podlehl.
Finále - Krsmol – Oranies 3:2
Utkání bylo velice vyrovnané, oba týmy pozorně bránily. Do ve-
dení se trochu překvapivě dostal tým Bowling brankou zkuše-
ného Poděbradského. Krsmol však velice rychle vyrovnala a šla 
i do dvojbrankového vedení z pokutového kopu za čtyři fauly 
Bowlingu. Ten pak už jen dokázal snížit na rozdíl jediné branky 
a víc se mu nepovedlo. 
Tajenka byla rozluštěna a z vítězství se tedy opět radovala Krs-
mol, vítěz posledních čtyř ročníků.
Konečné pořadí:
1) Krsmol
2) SC Bowling
3) Flash Boys

Mužstva na prvních třech místech dostala poháry, medaile, sud 
piva a věcné ceny. Nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen Mi-
lan Vrabec z týmu Ani se neptej, autor devíti  branek (o jednu 
více než domácí Dan Wojcik), nejlepším hráčem pak byl nestor 
Jirka Poděbradský z SC Bowling a nejlepším brankářem sobo-
tecký Tonda Masiar z tým Flash Boys. Všichni rovněž obdrželi 
památeční sošky. 
Celý turnajový maraton měl 29 utkání, které odřídil Michal 
Snajdr, na pár utkání ho zaskočil Vojta Kazda. Ne vždy se však 
všem aktérům turnaje zavděčí. Poděkovaní nakonec patří všem 
zúčastněným činovníkům za předvedené výkony a bezpochyby 
také řediteli 1. ZŠ Nová Paka Milanu Schlöglovi za poskytnutí  

prostor pro konání turnaje a Jiřímu Novákovi za hodnotné ceny. 
Nutno podotknout, že turnaj má každoročně vyšší a vyšší kva-
litu a ani papírově silnější mužstva neodejdou ze zápasů vždy 
vítězně. 

Za pořadatele všem zúčastněním děkují a zároveň se těší 
na další ročník Michal Tomeš a Vojtěch Kazda. 

Budeme se těšit na příští  rok opět ve stejném termínu. 

1. místo Krsmol

2. místo SC Bowling

3. místo FC Flash Boys



35číslo 2

Před 200. lety, 28. června 1813, navštívil Novou Paku císař František I. „Podobizna císaře Fran-
tiška I. od uměleckého 
rytce Josefa Axmanna“.

嘀䔀䰀䬀� 嘀�倀刀伀䐀䔀䨀

匀䬀䰀䔀倀一촀䌀䠀 娀섀匀伀䈀℀℀℀
嘀挀攀 椀渀昀漀爀洀愀挀 渀愀 眀眀眀⸀漀欀甀爀椀欀⸀挀稀
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